

Octombrie-Decembrie 2002

Familii pentru Hristos

Lecții biblice pentru Sabat

Cuprins

- 5 Cea mai mare dovadă
- 11 Cum putem fi o demonstrație?
- 17 De ce este nevoie
- 23 Descrierea lui Dumnezeu
- 30 Ordinea lui Dumnezeu
- 36 Ordinea lui Dumnezeu extinsă
- 42 Biserica din căminul nostru
- 48 Un Paradis pe pământ
- 54 Uneltele lui Dumnezeu
- 61 Îngrijind de turmă
- 67 Cum să ne închinăm?
- 73 Este ușor?
- 79 Instituții gemene

Lecțiile biblice pentru Sabat sunt un program de studiu zilnic, bazat în întregime pe Biblie și pe Spiritul Profeției fără comentarii adiționale. Citatele sunt pe cât de scurte cu putință, pentru a transmite gânduri directe și concise. Parantezele [] sunt folosite în unele cazuri pentru a asigura claritatea, contextul corespunzător și o citire ușoară. Se recomandă cu toată căldura studiarea în continuare a materialelor folosite drept sursă.

Editura: Păzitorul Adevărului

Str. Negoiu, nr. 24 - 2300 Făgăraș, jud. Brașov

Tel. 0268-212818 Fax 0268-214111

e-mail: azsmr@xnet.ro

www.sdarm.net/romania

Cuvânt înainte

„O familie bine ordonată și bine disciplinată vorbește mai mult în favoarea creștinismului decât toate predicile care pot fi ținute. O asemenea familie dovedește că părinții au avut succes în urmarea îndrumărilor lui Dumnezeu și că copiii lor Îi vor servi în biserică. Influența lor crește; fiindcă pe măsură ce împărtășesc, vor primi să împărtășească din nou. Tatăl și mama găsesc ajutoare în copiii lor, care dau altora învățăturile primite în cămin.” *Căminul advent*, pg. 28.

În ultimul trimestru am studiat primii ani de viață. În următoarele trei luni vom studia caracterul creștin așa cum este acesta dezvoltat în viața de cămin. Cariera este stabilită. Căsătoria a fost oficiată. Ce se întâmplă de acum? Ce fel de viață de familie ar trebui să avem?

„Căminul trebuie să fie centrul celei mai curate și mai înalte afecțiuni. Pacea, armonia, afecțiunea și fericirea ar trebui cultivate cu perseverență în fiecare zi până când aceste lucruri prețioase rămân în inimile acelora care compun familia. Planta iubirii trebuie să fie hrănită cu grijă, altfel va muri. Fiecare principiu bun trebuie cultivat dacă dorim ca el să prospere în suflet. Ceea ce Satana sădește în inimă – invidia, gelozia, bănuielile rele, vorbirea de rău, nerăbdarea, prejudecata, egoismul, lăcomia și vanitatea – trebuie deznădăcinate. Dacă acestor lucruri rele li se îngăduie să rămână în suflet, ele vor aduce roadă prin care mulți vor fi pângăriți. O, cât de mulți cultivă plantele otrăvitoare care omoară roadele prețioase ale iubirii și pângăresc sufletul!” *Ibid.*, pg.178.

Departamentul Școlii de Sabat al Conferinței Generale

Pentru a vă abona la Știrile Electronice ale Școlii de Sabat, trimiteți o cerere la essn@sdarm.org sau scrieți pe adresa: *Sabbath Bible Lessons*, PO Box 7240, Roanoke, VA 24019, USA, pentru Știrile Școlii de Sabat, o versiune trimestrială tipărită a Știrilor Electronice ale Școlii de Sabat

Sabat, 5 octombrie 2002

Darul Sabatului întâi pentru Papua Noua Guinee

Locuită inițial de triburile papuașe, melanesiene și negrito, Noua Guinee a fost explorată pentru prima dată de către europeni în secolul al XVI-lea când exploratorii spanioli și portughezi se îndreptau spre Pacific. Jumătatea vestică a insulei a ajuns sub control olandez și face astăzi parte din Indonezia. Partea de est a ajuns sub controlul Germaniei, Marii Britanii și Australiei și și-a dobândit în cele din urmă independența deplină în 1975 ca națiunea Papua Noua Guinee.

Lucrarea de reformă a început în această țară abia în 1996 cu vizita misionarilor din Australia. Primele persoane interesate au fost în partea de nord a țării, dar curând chemarea a putut fi auzită din întreaga țară tropicală. Vizite ulterioare făcute de alți misionari australieni au dus la întemeierea Misiunii PNG care este parte a Uniunii Australasiene.

Întrucât suntem majoritatea agricultori, este greu pentru frații noștri să strângă suficiente fonduri pentru a construi un centru misionar cu forțe proprii. Dar suntem încrezători că Domnul vă va atinge inimile să ne ajutați să-L aducem pe Mântuitorul la concetățenii noștri.

„Niciodată nu a fost o nevoie mai mare de muncă serioasă și jertfitoare de sine în cauza lui Hristos decât acum, când ceasurile de probă se apropie cu grăbire de încheiere și ultima solie de har trebuie dată lumii.” *Testimonies*, vol.5, pg. 721.

Frații voștri din Papua Noua Guinee



Statistici demografice

Suprafață: 461.690 km²

Populație: 5.049.055 (2001 estimativ)

Capitală: Port Moresby (pop. 250.000)

Rata de alfabetizare: 72,2 %

Limbi: Engleza, Tok Pisin (engleză melaneziană creolă), Hri Motu și 717

dialecte băștinașe distincte

Religii: Peste jumătate sunt creștini, restul având credințe indigene

Economie

Moneda: Kina

PIB/PCL: 12,2 miliarde \$; 2500 \$ pe cap de locuitor (2000 estimativ)

Inflație: 17% (2000 estimativ)

Parteneri comerciali

principali: Australia, Germania, Japonia, Marea Britanie, Coreea de Sud, China, Singapore, Noua Zeelandă, SUA

Cea mai mare dovadă

“Voi sunteți lumina lumii. O cetate așezată pe un munte nu poate să rămână ascunsă.” (Matei 5:14).

“Cea mai mare dovadă a puterii creștinismului care poate fi prezentată lumii este o familie bine ordonată și bine disciplinată. Aceasta va recomanda adevărul cum nimic altceva n-o poate face, fiindcă este un martor viu al puterii ei practice asupra inimii.” – *Căminul advent*, pg. 28.

Recomandare pentru studiu: *Căminul advent*, pg.23-35.

Lucrarea de binefacere, pg.35-49 eng.

Duminică

29 septembrie

1. PLANUL INIȚIAL

- a. **Care a fost prima instituție lăsată de Dumnezeu creației Sale? Genesa 2:23,24. Ce includea această relație? Genesa 1:27,28. Cum a descris Dumnezeu tot ceea ce a creat? Genesa 1:31.**

„Când Creatorul a unit mâinile perechii sfinte în căsătorie zicând că omul ‘va lăsa pe tatăl său și pe mama sa și se va alipi de nevasta sa și cei doi vor fi un singur trup’ (Genesa 2:24), El a enunțat legea căsătoriei pentru toți copiii lui Adam până la încheierea timpului. Ceea ce Tatăl cel veșnic a declarat ca bun era legea celei mai înalte binecuvântări și dezvoltări pentru om.” – *Cugetări de pe Muntele Fericirilor*, pg.56.

- b. **Cât timp trebuia să continue această relație? Matei 19:4-6.**

„Legământul [căsătoriei] leagă destinele a doi indivizi cu legături pe care nimic în afară de mâna morții n-ar trebui să le curme.

Fiecare angajament de căsătorie ar trebui să fie chibzuit cu grijă, deoarece căsătoria este un pas făcut pentru toată viața. Atât bărbatul cât și femeia ar trebui să se gândească cu atenție dacă pot să rămână alipiți unul de celălalt prin toate greutățile vieții, câtă vreme cei doi vor trăi.” – *Căminul advent*, pg.314.

Luni

30 septembrie

2. INFLUENȚA NOASTRĂ UNII ASUPRA ALTORA

a. Ce efect poate avea influența noastră asupra familiei? Psalmii 128:1-6; 1 Petru 3:1. Ce influență vom alege noi?

„Nici un membru al familiei nu se poate închide în sine așa încât alți membri ai familiei să nu-i simtă influența și spiritul. Chiar expresia feței are o influență spre bine sau spre rău. Spiritul său, cuvintele și acțiunile sale, atitudinea sa față de alții nu pot fi greșit înțelese. Dacă el trăiește în egoism, el își înconjoară sufletul cu o atmosferă bolnăvicioasă; în timp ce dacă este umplut de iubire pentru Hristos, el va manifesta amabilitate, bunătate, și considerație duiosă pentru sentimentele altora și va transmite tovarășilor săi prin faptele sale de iubire un sentiment duios, de recunoștință și fericire. Se va dovedi că el trăiește pentru Isus și învață zilnic lecții la picioarele Sale, primind lumina și pacea Lui.” – *Căminul advent*, pg.30.

b. Ce efect putem avea asupra familiei noastre bisericești? Faptele apostolilor 2:44-47; Ioan 13:34.

„Amintiți-vă că întocmai cum sunteți în familie, veți fi și în biserică. Întocmai după cum îi tratați pe copiii voștri, Îl veți trata și pe Hristos. Dacă cultivați un spirit necreștinesc, voi Îl dezonorați pe Dumnezeu.” – *CBNT*, pg.79.

c. De ce angajament este nevoie atât în familie cât și în biserică? Coloseni 3:9,10; Galateni 5:13.

„Fericirea familiilor și bisericilor depinde de influențele din cămin. Interese veșnice depind de îndeplinirea corespunzătoare a îndatoririlor acestei vieți. Lumea nu are atât de mare nevoie de minți mărețe, cât de oameni buni care să fie o binecuvântare în căminele lor...

Adevărul trăit în cămin se face simțit în muncă dezinteresată în afara lui. Acela care trăiește creștinismul în cămin va fi o lumină puternică și strălucitoare pretutindeni.” – *Căminul advent*, pg.34-35.

Marti

1 octombrie

3. EXTINZÂNDU-NE INFLUENȚA

a. Cât de departe ar trebui să ajungă influența familiei și a bisericii noastre? Galateni 2:10; Iacov 2:6-8; 1:27.

„Prima lucrarea a creștinilor este aceea de a fi uniți în familie. Atunci lucrarea trebuie să se extindă la vecinii de aproape și de departe. Acei care au primit lumina trebuie să o lase să strălucească în raze curate. Cuvintele lor, înmiresmate de iubirea lui Hristos, trebuie să fie un miros de viață spre viață.” – *Căminul advent*, pg.33.

b. Cum ar trebui să ne comportăm față de semenii noștri? Galateni 5:14.

„Lui Dumnezeu nu îi place interesul egoist atât de des manifestat pentru ‚mine și familia mea’. Fiecare familie care cultivă acest spirit trebuie să fie convertită prin principiile curate exemplificate în viața lui Hristos. Acei care se închid în ei înșiși, care nu vor să găzduiască musafiri, pierd multe binecuvântări.” – *Testimonies*, vol.6, pg.316.

„Ne găsim într-o lume de păcat și ispită; pretutindeni în jurul nostru sunt suflete care pier fără Hristos și Dumnezeu vrea ca noi să lucrăm pentru ele în orice mod posibil. Dacă aveți un cămin plăcut, invitați-i pe tinerii care nu au cămin, pe acei care au nevoie de ajutor, care tânjesc după înțelegere și cuvinte amabile, după respect și politețe. Dacă doriți să-i aduceți la Hristos, trebuie să vă arătați iubirea și respectul pentru ei, ca răscumpărați cu sângele Său.” – *Ibid.*, pg.319.

„Dacă nu există o jertfire de sine practică spre binele altora, în cercul familiei, în vecinătate, în biserică și oriunde ne-am afla, atunci oricare ar fi pretenția noastră, noi nu suntem creștini.” – *Hristos Lumina Lumii*, pg.373.

c. Ce va realiza aceasta? Matei 5:16; 2 Corinteni 3:2.

„Lumea să vadă că nu suntem concentrați în mod egoist în exclusivitate asupra intereselor noastre proprii și bucuriilor religioase, ci că suntem generoși și dorim ca ei să împărtășească binecuvântările și privilegiile noastre prin sfințirea adevărului. Ei să vadă că religia pe care o mărturisim nu închide sau îngheață căile sufletului, făcându-ne severi și neînțelegători... Atunci vom vedea multe suflete urmând lumina care strălucește din învățătura și exemplul nostru.”– *Lucrarea de binefacere*, pg.295 eng.

Miercuri

2 octombrie

4. ÎN TOATĂ LUMEA

a. Care este însărcinarea noastră? Marcu 16:15.

b. Care este cel mai bun mod de a predica evanghelia? 1 Timotei 4:12,16.

„Caracterul este putere. Mărturia tăcută a unei vieți credincioase, evlavioase și lipsite de egoism are o influență aproape irezistibilă. Descoperind în viața noastră caracterul lui Hristos noi cooperăm cu El în lucrarea salvării de suflete. Doar manifestând în viața noastră caracterul Său putem coopera cu El. Și cu cât este mai largă sfera noastră de influență, cu atât mai mult bine putem face. Când acei care pretind a-I servi lui Dumnezeu urmează exemplul lui Hristos practicând principiile legii în viața lor zilnică, atunci când fiecare faptă poartă mărturie că ei Îl iubesc pe Dumnezeu în mod suprem și pe aproapele lor ca pe sine, atunci va avea biserica putere de a mișca lumea.” – *Parabole*, pg.268.

„Dumnezeu dorește ca familiile noastre să fie simboluri ale familiei din cer. Părinții și copiii să poarte în minte acest lucru în fiecare zi, raportându-se unul la altul ca membri ai familiei lui Dumnezeu. Atunci viețile lor vor fi de un asemenea caracter încât să dea lumii un exemplu cu privire la ceea ce pot fi familiile care-L iubesc pe Dumnezeu și păzesc poruncile Lui.” – *Căminul advent*, pg.15.

c. Putem noi avea un efect asupra societății din jurul nostru? Ioan 13:35.

„Societatea este compusă din familii și este ceea ce capii de familie fac din ele. Din inimă ies ‚izvoarele vieții‘; și inima comunității, a bisericii și a națiunii este gospodăria. Bunul mers al societății, succesul bisericii și prosperitatea națiunii depind de influențele din cămin.” – *Căminul advent*, pg.13.

„O familie bine ordonată și bine disciplinată este o putere mai mare în demonstrarea eficienței creștinismului decât toate predicile din lume.” – *CBNT*, pg.204.

„Lucrul nostru în această lume... este de a vedea ce virtuți putem să-i învățăm pe copiii noștri și familiile noastre ca să le posede pentru ca să aibă o influență asupra altor familii și astfel putem fi o putere de educare chiar dacă n-am fi pășit niciodată la amvon...

O lumină, oricât de mică, dacă este ținută aprinsă tot mereu poate fi mijlocul de luminare a multor altor lămpi.” – *Căminul advent*, pg.28,29.

Joi

3 octombrie

5. O PRIVELIȘTE PENTRU ÎNGERI

a. Ce efect au acțiunile noastre pozitive în cer? 1 Corinteni 4:9; Evrei 12:22; Matei 5:19.

„Îngerii se desfată într-un cămin în care Dumnezeu domnește pe primul loc și copiii sunt învățați să aibă respect față de religie, de Biblie și de Creatorul lor.” – *Căminul advent*, pg.25.

b. Cum afectează păcatele și greșelile noastre pe Tatăl nostru ceresc și pe celelalte ființe cerești? Efeseni 4:30; Ezechiel 18:32.

„Acei care se gândesc la rezultatul grăbirii sau împiedicării evangheliei se gândesc la aceasta în raport cu ei înșiși și cu lumea. Puțini se gândesc la raportul ei cu Dumnezeu. Puțini se gândesc la suferința pe care păcatul a provocat-o Creatorului nostru. Tot cerul a suferit... Fiecare îndepărtare de la dreptate, fiecare faptă de cruzime, fiecare nereușită a omului de a atinge idealul Său Îi provoacă durere.” – *Educația*, pg.221.

c. Care ar trebui să fie lucrul la care să ne gândim cel mai mult? Romani 15:6. Care este opusul acestui lucru pe care trebuie să-l evităm? Matei 10:33.

„În interacțiunea noastră în societate, în familii sau în orice relații ale vieții suntem puși, fie limitate sau extinse, sunt multe căi pe care putem să-L recunoaștem pe Domnul nostru și multe căi pe care Îl putem tăgădui. Noi Îl putem tăgădui prin cuvintele noastre, prin vorbirea de rău despre alții, prin vorbire nechibzuită și glume, prin cuvinte deșarte sau lipsite de amabilitate, prin ocolirea adevărului sau prin vorbirea contra acestuia.” – *Testimonies*, vol.3, pg.326.

Vineri

4 octombrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. Ce dorește Dumnezeu să realizeze prin familie?**
- 2. Cum putem avea o influență mai bună în cămin și în biserică?**
- 3. Ce dorește Dumnezeu să înțelegem despre binecuvântările pe care le revarsă?**
- 4. Cum poate avea familia un impact asupra lumii?**
- 5. Ce impact aveți voi asupra familiei cerești în viața voastră de fiecare zi?**

Cum putem fi o demonstrație?

„Căroră Dumnezeu a voit să le facă cunoscut care este bogăția slavei tainei acesteia între neamuri și anume: Hristos în voi, nădejdea slavei.” (Coloseni 1:27).

„Înaintea lumii, Dumnezeu ne dezvoltă ca martori vii pentru ceea ce bărbații și femeile pot deveni prin harul lui Hristos.” – *The Signs of the Times*, 3 septembrie 1902.

Recomandare pentru studiu: *Căminul advent*, pg.256-278.

Duminică

6 octombrie

1. PARTENERI ÎN CAUZĂ

a. Înainte de a putea ajuta cuiva, ce trebuie să aibă loc în propriile noastre vieți în mod individual? Psalmii 51:10,13; Evrei 8:10.

„Câtă vreme părinții nu umblă ei înșiși în legea lui Dumnezeu cu inimi desăvârșite, ei nu vor fi pregătiți să poruncească copiilor lor după ei.” – *Patriarhi și profeți*, pg.154.

b. Ce angajament trebuie înțeleș când încercăm să îndeplinim planul lui Dumnezeu? Iosua 24:15.

„Datoria tatălui față de copiii săi nu poate fi transferată mamei. Dacă ea își face datoria proprie, ea are suficientă povară de purtat. Numai lucrând în înțelegere pot tatăl și mama să îndeplinească lucrarea pe care Dumnezeu a încredințat-o mâinilor lor.” – *Căminul advent*, pg.197.

c. Ce scop trebuie să păstrăm în minte ca familii și ca biserică? Isaia 58:12; Ieremia 6:16.

„Asemenea oricărui alt dar bun al lui Dumnezeu încredințat omenirii, căsătoria a fost pervertită prin păcat; dar este scopul evangheliei de a-i restabili puritatea și frumusețea.” – *Cugetări de pe Muntele Fericirilor*, pg.56.

Luni

7 octombrie

2. COPIII CA AJUTOARE

a. Cum ar trebui să-i privim pe copiii? Psalmii 127:3.

„Hristos a pus un preț atât de mare asupra copiilor voștri încât Și-a dat viața pentru ei. Tratați-i ca pe unii răscumpărați cu sângele Său.” – *Căminul advent*, pg.256.

b. Care ar trebui să fie ținta atât pentru părinți cât și pentru copiii? Proverbele 20:11.

„Copiii sunt moștenirea Domnului și planul de mântuire include mântuirea lor la fel ca și a noastră. Ei au fost încredințați părinților pentru ca ei să fie crescuți în învățătura și mustrarea Domnului, ca să poată fi calificați pentru a-și face lucrarea lor în timp și veșnicie... Ei sunt proprietatea lui Dumnezeu; El îi iubește și vă cheamă să cooperați cu El în ajutorarea lor de a-și forma caractere desăvârșite.” – *Căminul advent*, pg.257.

„Copiii la fel ca și părinții au îndatoriri importante în cămin. Ei ar trebui învățați că sunt parte din firma familiei. Ei sunt hrăniți și îmbrăcați, iubiți și li se poartă de grijă; și ei ar trebui să răspundă la aceste multe îndurări făcându-și datoria în poverile din cămin și aducând toată fericirea posibilă în familia ai cărei membri sunt.” – *Ibid.*, pg.259.

c. Când încetează respectul și obligația față de părinții noștri? Coloseni 3:20.

„Nu este nici o perioadă din viață când copiii să fie scutiți de a-și onora părinții... Porunca a cincea cere copiilor nu doar să fie respectuoși, supuși și ascultători față de părinții lor, ci de asemenea să le acorde iubire și duioșie, să le ușureze poverile, să le păzească reputația și să îi mângâie și să-i aline la bătrânețe.

Dumnezeu nu poate să-i facă să prospere pe acei care merg direct împotriva celei mai clare datorii specificate în cuvântul Său, datoria copiilor față de părinții lor... Dacă ei nu-și respectă părinții lor pământești și nu-i onorează, ei nu-L vor respecta și nu-L vor iubi nici pe Creatorul lor.

Când copiii au părinți necredincioși și poruncile acestora sunt în contradicție cu cerințele lui Hristos, atunci, oricât ar fi de dureros, ei trebuie să asculte de Dumnezeu și să lase consecințele pe seama Lui.” – *Căminul advent*, pg.268, 269.

Marți

8 octombrie

3. POTENȚIALUL CELOR NECĂSĂTORIȚI

a. Este voia lui Dumnezeu ca toți să fie căsătoriți? 1 Corinteni 7:8,9.

„În acest veac al lumii, când scenele istoriei acestui pământ urmează să se încheie în curând și noi suntem pe cale de a intra în vremea de strâmtorare cum n-a mai fost niciodată, cu cât sunt mai puține căsătoriile încheiate, cu atât este mai bine pentru toți, atât pentru bărbați cât și pentru femei.” – *Testimonies*, vol.5, pg.359.

b. Ce lucruri pot fi îndeplinite în mod eficient de către cei necăsătoriți? 1 Corinteni 7:32-35; 1 Petru 2:21.

„Mântuirea de suflete va fi ținta constantă a acelor care rămân în Hristos.” – *Testimonies*, vol.5, pg.360.

„În numele lui Hristos cei doisprezece aleși au pornit cum a plecat și El, să predice săracilor evanghelia,... să vindece inimile zdrobite, să predice prinșilor de război eliberarea și să redea orbilor vederea, să pună în libertate pe cei ce sunt asupriți și să predice anul de îndurare al Domnului.” – *Hristos Lumina Lumii*, pg.261.

c. Care ar trebui să fie cea mai mare dorință a noastră, fie că suntem căsătoriți sau necăsătoriți? Luca 22:42; Psalmii 40:8.

„Fiecăruia îi este dat să facă o lucrare pentru Maestru. Fiecăruia din servii Săi îi sunt încredințate daruri sau talente speciale.” – *Testimonies*, vol.2, pg.252.

„Oricine Îl acceptă pe Hristos ca Mântuitor al său personal va tânji după privilegiul de a-I servi lui Dumnezeu. Contemplând ceea ce a făcut cerul pentru el, inima sa este mișcată de iubire nemărginită și recunoștință plină de adorare. El este nerăbdător să-și manifeste recunoștința dezvoltându-și capacitățile în serviciul lui Dumnezeu. El tânjește să-și manifeste iubirea pentru Hristos și pentru proprietatea Lui cumpărată. El dorește muncă, greutate, sacrificiu...”

Există o imagine care reprezintă un bou stând între plug și altar, iar sub imagine este inscripția, ‚gata pentru oricare’, gata de a lucra pe brazdă sau de a fi adus pe altarul de jertfă. Aceasta este poziția adevăratului copil al lui Dumnezeu – doritor de a merge unde îl cheamă datoria, de a tăgădui eul și de a sacrifica pentru cauza Mântuitorului.” – *Marele Medic*, pg.435.

Miercuri

9 octombrie

4. CEI CU PĂRUL CĂRUNT

a. Cum ar trebui să fie priviți membrii mai vârstnici ai familiilor noastre? Proverbele 16:31; Leviticul 19:32.

„În aceste ultime zile copiii sunt așa de renumiți pentru neascultarea și lipsa lor de respect încât Dumnezeu a menționat aceasta în mod special și acest lucru constituie un semn că sfârșitul este aproape. El arată că Satan deține un control aproape complet asupra minților tinerilor. De către mulți vârsta nu mai este respectată. A-i respecta pe cei în vârstă este considerat un lucru prea demodat.” – *Testimonies*, vol.1, pg.209.

„Membrii fiecărei familii să lucreze cu rudele lor. Când acest lucru nu este posibil, lucrarea aparține bisericii și ar trebui ca aceasta să fie acceptată atât ca o datorie cât și ca un privilegiu. Toți acei care au spiritul lui Hristos vor privi pe cei slabi și în vârstă cu un respect și cu o duioșie specială.” – *Ibid.*, vol.6, pg.250.

b. Ce responsabilități unice sunt în special potrivite pentru acești bărbați și aceste femei cu experiență? Tit 2:2,3; Psalmii 71:9,17,18.

„[Persoanele în vârstă] ar trebui să lase la o parte agitația și poverile și să-și ocupe timpul într-un mod cât mai fericit cu putință și să se coacă pentru cer.” – *Testimonies*, vol.1, pg.402.

„Cel mai duios interes ar trebui cultivat față de acei al căror interes în viață este legat de lucrarea lui Dumnezeu. În ciuda multelor lor neputințe, acești lucrători posedă încă talente care-i califică să-și ocupe locul lor. Dumnezeu dorește ca ei să ocupe poziții de conducere în lucrarea Sa...

Când acei care și-au petrecut viețile în serviciul lui Dumnezeu se apropie de încheierea istoriei lor pământești, ei vor fi impresionați de Duhul Sfânt să reamintească experiențele pe care le-au avut în legătură cu lucrarea Lui...

Domnul dorește ca lucrătorii mai tineri să câștige înțelepciune, putere și maturitate prin asocierea cu lucrătorii mai în vârstă care au fost cruțați pentru cauză...

Domnul să-i binecuvânteze și să-i susțină pe lucrătorii noștri bătrâni și încercați. El să-i ajute să fie înțelepți cu privire la păstrarea puterilor lor fizice, mintale și spirituale... „Dumnezeu v-a înzestrat cu puterea rațiunii și El dorește ca voi să înțelegeți și să ascultați de legile care au de a face cu sănătatea ființei. Nu fiți neatenți. Nu lucrați până la suprasolicitare. Luați-vă timp pentru a vă odihni.” – *Ibid.*, vol.7, pg.213-215.

Joi

10 octombrie

5. FAMILIA BISERICESCĂ

a. Care sunt paralelele dintre familia noastră de sânge și familia noastră bisericească? Efeseni 4:11-16.

„Învățați-i pe copiii și tineri să se respecte, să-I fie credincioși lui Dumnezeu și credincioși principiului; învățați-i să respecte legea lui Dumnezeu și s-o asculte.” – *Căminul advent*, pg.14.

„Relația de familie ar trebui să fie sfințitoare în influența ei. Căminele creștine, întemeiate și conduse în armonie cu planul lui Dumnezeu sunt un ajutor minunat în formarea caracterului creștin.” – *Ibid.*, pg.17.

„Bisericii i s-a conferit puterea de a acționa în locul lui Hristos. Ea este unealta lui Dumnezeu pentru păstrarea ordinii și a disciplinei în poporul Său...

Se poate că e nevoie de multă muncă la clădirea caracterului tău, că ești o piatră dură care trebuie îndreptată și lustruită înainte de a putea ocupa un loc în templul lui Dumnezeu. Nu trebuie să fiți surprinși dacă cu ciocanul și cu dalta Dumnezeu taie colțurile ascuțite ale caracterului vostru până când sunteți pregătiți să ocupați locul pe care El îl are pentru voi.” – *Testimonies*, vol.7, pg.195,196.

b. Ce dorește să facă Dumnezeu prin ambele mijloace? Coloseni 1:26, 27; 2 Corinteni 2:14; 3:3.

„Înainte lumii, Dumnezeu ne dezvoltă ca și martori vii cu privire la ce pot deveni bărbații și femeile prin harul lui Hristos.” – *Semnele timpului*, 3 septembrie 1902.

Vineri

11 octombrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Ce trebuie să aibă loc înainte de a putea să fim martori pentru lume?
2. Ce rol joacă copiii și tinerii în această lucrare?
3. Cum îi privește Dumnezeu pe cei necăsătoriți?
4. Cum ar trebui să considerați sfatul și experiența membrilor mai vârstnici?
5. Care este scopul familiei și al bisericii?

De ce este nevoie

„[Copiii] să se deprindă să fie evlavioși întâi față de cei din casa lor.” (1 Timotei 5:4).

„Lucrarea noastră pentru Hristos trebuie să înceapă cu familia în cămin.” – *Maranatha*, pg.102.

Recomandare pentru studiu: *Testimonies*, vol.7, pg.30-37.

Duminică

13 octombrie

1. UN ANGAJAMENT PE VIAȚĂ

a. Cum ne-a arătat Hristos prin exemplul Său de ce este nevoie în relațiile noastre unul cu altul? Ioan 15:13; Filipeni 2:2-8.

„Fiecare să dea iubire mai degrabă decât să o aștepte. Cultivați ceea ce este mai nobil în voi și fiți gata să recunoașteți calitățile celorlalți.” – *Căminul advent*, pg.96.

„În legătura vieții voastre afecțiunile voastre trebuie să fie tributare fericirii celuiilalt. Fiecare trebuie să slujească fericirii celuiilalt. Aceasta este voia lui Dumnezeu cu privire la voi.” – *Testimonies*, vol.7, pg.30.

b. Pentru ce este căsătoria un simbol? Isaia 54:5; Efeseni 5:25.

„Hristos a onorat relația căsătoriei făcând-o de asemenea un simbol al unirii dintre El și cei răscumpărați ai Săi. El Însuși este Mirele; mireasa este biserica, despre care, ca aleasă a Lui, El spune: ‚Ești frumoasă, iubita mea; nu este nici o pată în tine.’ ” – *Căminul advent*, pg.24.

c. Cât trebuie să dureze această relație? Osea 2:19; Romani 7:2,3.

„Căsătoria este un pas făcut pentru toată viața.” – *Căminul advent*, pg.314.

„Acest legământ leagă destinele celor doi indivizi cu legături pe care nimic în afară de mâna morții nu ar trebui să le curme.” – *Testimonies*, vol.4, pg.524.

Luni

14 octombrie

2. IUBIREA ÎN ACȚIUNE

a. Ce vorbește chiar mai tare decât cuvintele noastre? Tit 2:7; 1 Ioan 3:7-11.

„Adevărul divin exercită puțină influență asupra lumii, când ar trebui să exercite o mare influență prin practica noastră. Simpla mărturisire a religiei abundă, dar are puțină greutate. Noi putem pretinde a fi urmași ai lui Hristos, putem pretinde a crede fiecare adevăr din cuvântul lui Dumnezeu; dar aceasta nu va folosi cu nimic semenului nostru dacă credința noastră nu este adusă în viața noastră zilnică. Mărturisirea noastră poate fi la fel de înaltă ca cerul, dar ea nu ne va mântui nici pe noi nici pe semenii noștri dacă nu suntem creștini. Un exemplu drept va face mai mult pentru binele lumii decât toată mărturisirea noastră.” – *Parabole*, pg.305.

„Acțiunea vorbește mai tare decât cea mai clară mărturisire a evlaviei.” – *Patriarhi și profeți*, pg.667.

„Cuvintele noastre, acțiunile noastre, comportarea noastră, îmbrăcămintea noastră, totul ar trebui să predice. Nu doar prin cuvintele noastre ar trebui să vorbim oamenilor, ci tot ce ține de persoana noastră ar trebui să fie o predică pentru ei, pentru ca să se poată face impresii drepte asupra lor și pentru ca adevărul rostit să poată fi luat de ei în căminele lor. Astfel credința noastră va sta într-o lumină mai bună înaintea comunității.” – *Testimonies*, vol.2, pg.546.

b. Ce ne învață Hristos cu privire la acei la care ar trebui să ajungă iubirea noastră? Matei 5:44-48.

„Ar trebui să-i ajutați pe acei care au cea mai mare nevoie de ajutor, pe acei care sunt situați mai puțin favorabil, care sunt greșiți și rătăcitori și care poate v-au rănit și v-au încercat răbdarea până la culme. Tocmai de unii ca aceștia are milă Hristos fiindcă Satan are mai multă putere asupra lor și se folosește în mod constant de punctele lor slabe și își conduce săgețile să-i rănească acolo unde ei sunt cel mai puțin protejați. Isus Își exercită puterea și îndurarea tocmai pentru asemenea cazuri vrednice de milă.” – *Testimonies*, vol.2, pg.69.

„După cum Hristos a suportat și continuă să ne suporte greșelile, lipsa de recunoștință și iubirea noastră slabă, tot astfel ar trebui să-i suportăm și noi pe acei care ne pun la încercare răbdarea. Să fie urmașii lui Isus cel tăgăduitor și jertfitor de sine diferiți de Domnul lor? Creștinii ar trebui să aibă inimi amabile și răbdătoare.” – *Ibid.*, vol.3, pg.112.

Marți

15 octombrie

3. CARACTERISTICILE RĂMĂȘITEI

a. Care este virtutea de care este atât de mare nevoie în viețile noastre? Evrei 12:1.

b. Cum putem avea răbdarea pe care trebuie s-o exercităm când împrejurarile și oamenii ne pun la încercare? Luca 21:19; Matei 7:7.

„Tăgăduirea de sine, sacrificiul de sine, bunăvoința, amabilitatea, iubirea, răbdarea, puterea și încrederea creștină sunt roadele zilnice aduse de către acei care sunt cu adevărat în legătură cu Dumnezeu. Faptele lor pot să nu fie publicate în lume, dar ei înșiși se luptă zilnic cu răul și câștigă biruințe prețioase asupra ispitei și a răului. Legăminte solemne sunt reînnoite și ținute prin puterea câștigată prin rugăciune serioasă și veghere constantă pentru aceasta.” – *The Sanctified Life*, pg.11.

„Oricând se ridică mici întristări și încercări, rugați-L pe Dumnezeu în rugăciune în taină să vă dea putere și har să le puteți suporta cu răbdare. Există o putere în tăcere; nu roștiți nici un cuvânt până când n-ați trimis cererea voastră la Dumnezeu cerului.” – *Historical Sketches*, pg.157,158.

„Abuzurile asupra stomacului prin satisfacerea apetitului sunt sursa rodnică a majorității problemelor din biserică. Acei care mănâncă și lucrează necumpătat și irațional vorbesc și se comportă irațional. Un om necumpătat nu poate fi un om răbdător.” – *Dietă și Hrană*, pg.45.

„Cuvinte nerăbdătoare sunt rostite și fapte lipsite de amabilitate sunt făptuite, practici necinstite sunt urmate și sunt manifestate patimi și toate acestea fiindcă nervii creierului sunt îmbolnăviți prin abuzul îngrămădit asupra stomacului.

Unii nu pot fi impresionați cu privire la necesitatea de a mânca și a bea spre slava lui Dumnezeu. Îngăduirea apetitului îi afectează în toate relațiile vieții. Se vede în familia lor, în biserica lor, în adunarea pentru rugăciune și în purtarea copiilor lor... Dumnezeu a purtat de grijă în mod îmbelșugat pentru întreținerea și fericirea tuturor creaturilor Sale; și dacă legile Sale n-ar fi fost călcate niciodată și dacă toți ar fi umblat în armonie cu voia divină, sănătatea, pacea și fericirea ar fi fost experimentate în locul nenorocirii și al răului continuu.” – *Ibid.*, pg.48.

„Toți ar trebui să cultive răbdarea prin practicarea răbdării. Prin amabilitate și iertare, adevărata iubire poate fi păstrată caldă în inimă și se vor dezvolta calități pe care Cerul le va aproba.” – *Căminul advent*, pg.95.

Miercuri

16 octombrie

4. ÎNCĂ O CĂRĂMIDĂ

a. De ce altceva e nevoie pentru a fi reprezentanți potriviți ai Domnului nostru îndurător? 1 Corinteni 9:26; 10:31.

„O cunoștință practică a științei vieții omenești este necesară pentru a-L proslăvi pe Dumnezeu în trupurile noastre. De aceea este de cea mai mare importanță ca între studiile selectate pentru copilărie, fiziologia să ocupe primul loc...

Părinții ar trebui să se ridice și în teamă de Dumnezeu să întrebe: Ce este adevărul? O responsabilitate grozavă zace asupra lor. Ei ar trebui să fie fiziologi în mod practic, pentru ca să poată ști care sunt obiceiurile bune din punct de vedere fizic și care nu, și să fie făcuți în stare prin aceasta să-i instruiască pe copiii lor. Marea masă este la fel de ignorantă și

indiferentă cu privire la educația morală și fizică a copiilor lor ca și creația animală. Și totuși ei îndrăznesc să-și asume responsabilitatea de părinți.

Orice mamă ar trebui să se familiarizeze cu legile care guvernează viața fizică... Părinților le este încredințată sarcina sfântă de a forma caracterele copiilor lor în copilărie. Ei ar trebui să fie pentru copiii lor atât învățător cât și medic. Ei ar trebui să înțeleagă nevoile și legile naturii.” – *Sfaturi pentru sănătate*, pg.38,39.

b. Cum afectează purtarea de grijă pentru trupul fizic dezvoltarea caracterului nostru și mărturia noastră? 3 Ioan 2; Psalmii 67:2; 1 Corinteni 9:27.

„Obiceiurile noastre în mâncare și băutură arată dacă suntem din lume sau din numărul acelor pe care Domnul prin marele Său despicător al adevărului i-a separat de lume.” – *Dietă și hrană*, pg.52.

„Dacă noi ne-am îmbrăca în îmbrăcăminte simplă și modestă fără a ne orienta după modă; dacă mesele noastre ar fi așezate în tot timpul cu hrană simplă și sănătoasă, evitând orice lux sau extravaganță; dacă locuințele noastre ar fi construite suficient de simplu și mobilate la fel de simplu, aceasta ar arăta puterea sfințitoare a adevărului și ar avea o influență grăitoare asupra necredincioșilor. Dar în timp ce ne conformăm lumii în aceste chestiuni, căutând în unele cazuri în aparență să-i depășim pe cei din lume în decorări deosebite, predicarea adevărului va avea puțin efect, sau chiar deloc. Cine va crede adevărul solemn pentru acest timp, când acei care pretind deja a-l crede își contrazic credința prin faptele lor?” – *Ibid.*, pg.78.

Joi

17 octombrie

5. ÎNȚELEPCIUNE

a. De ce este nevoie pentru a educa în mod corespunzător o familie și/sau a avea o relație corespunzătoare cu familia bisericească și cu lumea din jurul nostru? Filipeni 1:9; Coloseni 1:9,10.

„Copiii sunt încredințați părinților lor ca o comoară prețioasă pe care Dumnezeu o va pretinde într-o zi din mâinile lor. Noi ar trebui să acordăm

instruirii lor mai mult timp, mai multă grijă și mai multă rugăciune. Ei au nevoie de mai multă instruire amabilă.” – *Căminul advent*, pg.146.

b. La ce ar trebui să ne gândim cu privire la a avea o familie și la mărirea acestei familii? 1 Timotei 5:8.

„Părinții nu ar trebui să-și mărească familiile mai repede decât știu că pot să le acorde copiilor lor o bună educație și purtare de grijă.” – *Căminul advent*, pg.148.

c. Ce descriere este dată cu privire la înțelepciunea lui Dumnezeu și cum o putem obține? Iacov 3:17; 1:5.

„Dați Cuvântului poziția lui onorată ca ghid în cămin. Acesta să fie privit ca sfătuitor în orice greutate, ca standard al oricărei practici. Vor fi frații și surorile mele convinși că nu poate să existe adevărată prosperitate pentru vreun suflet în cercul familiei dacă nu prezidă adevărul lui Dumnezeu, înțelepciunea neprihănirii?” – *Îndrumarea copilului*, pg.396.

Vineri

18 octombrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. De ce fel de angajament este nevoie în viața noastră?**
- 2. Care este cel mai eficient mod de a da mărturie?**
- 3. Descrieți o virtute esențială pe care trebuie s-o avem și modul cum o putem dobândi.**
- 4. Care este legătura între bunul nostru mers fizic și capacitatea noastră de a-L împărtăși pe Hristos altora?**
- 5. Cum putem ști cel mai bun mod de a îndeplini misiunile dinaintea noastră?**

Descrierea lui Dumnezeu

„Căci Eu îl cunosc și știu că va porunci fiilor lui și casei lui după el să țină calea Domnului.” (Genesa 18:19).

„O familie bine ordonată, bine disciplinată este o putere mai mare pentru demonstrarea eficienței creștinismului decât toate predicile din lume.” – *CBNT*, pg.204.

Recomandare pentru studiu: *Patriarhi și profeți*, pg.133,151-155.

Duminică

20 octombrie

1. EXEMPLUL LUI AVRAAM

- a. **Cum a poruncit Avraam casei lui? Genesa 18:19; 26:5. Ce făgăduință i-a fost dată lui și ne este dată și nouă dacă urmăm aceeași direcție? Genesa 28:14; Galateni 3:6-9.**

„Despre Avraam este scris că ,el a fost numit prietenul lui Dumnezeu.’... Dumnezeu este Acela care vorbește. Acela care înțelege gândurile de departe și cunoaște adevărata valoare a fiecăruia spune: ,Îl cunosc’.” – *Patriarhi și profeți*, pg.151.

- b. **Care au fost atitudinea lui Avraam și a soției sale? Evrei 11:8-11.**

„Ascultarea fără ezitare a lui Avraam este una dintre cele mai izbitoare dovezi de credință care se găsesc în toată Biblia... Bazându-se pe făgăduința divină, fără cea mai mică asigurare exterioară a împlinirii ei, el a abandonat căminul și rudele și țara natală și a plecat fără să știe încotro, pentru a urma direcția în care Dumnezeu avea să-l conducă.” – *Patriarhi și profeți*, pg.133.

**c. Cum i-a condus Avraam pe atât de mulți oameni pe calea cea bună?
Psalmii 145:18.**

„Avraam, „prietenul lui Dumnezeu” ne-a dat un exemplu vrednic. Viața lui a fost o viață de rugăciune.” – *Patriarhi și profeți*, pg.135.

Luni

21 octombrie

2. CE ÎNSEAMNĂ A FI BINE ORDONAT?

a. Descrieți prima lege a cerului. 1 Corinteni 14:40.

„Ordinea este prima lege a cerului și Domnul dorește ca poporul Său să dea în căminele sale o reprezentare a ordinii și armoniei care umple curțile cerești. Adevărul nu-și pune niciodată picioarele sale delicate pe o cale a necurăției sau impurității.” – *Sfaturi pentru sănătate*, pg.95.

b. Cum învățăm noi pe alții aceasta? Romani 2:21.

„Începeți devreme să-i învățați pe cei miciți... Această lucrare de învățare a curăției și ordinii va lua puțin timp în fiecare zi dar va fi răsplătită în viitorul copiilor voștri și în cele din urmă vă va scuti mult timp și grijă.” – *Îndrumarea copilului*, pg.77.

**c. Dacă nu am fost învățați aceste obiceiuri, cum le putem învăța?
Iacov 1:5; Psalmii 25:9,12.**

„Trebuie dat ajutor... aceluia care par să nu aibă nici un sentiment al sensului și importanței curăției. Ei trebuie învățați că acei care trebuie să-L reprezinte pe Dumnezeu sfânt și înălțat trebuie să-și păstreze sufletele curate și pure, și că această puritate trebuie să se extindă și asupra îmbrăcămintei lor și asupra a tot ceea ce este în căminul lor, așa încât îngerii slujitori să aibă dovada că adevărul a realizat o schimbare în viață, purificând sufletul și rafinând gusturile. Aceia care, după ce au primit adevărul nu fac nici o schimbare în cuvânt sau comportare, în îmbrăcăminte

și în mediul care-i înconjoară, trăiesc pentru sine și nu pentru Hristos.” – *Căminul advent*, pg.20.

d. Ce altceva este inclus în conceptul unei ordini după voia lui Dumnezeu? Psalmii 108:2; 1 Tesaloniceni 5:5-8.

„Cât de predominant este obiceiul de a transforma ziua în noapte și noaptea în zi. Mulți tineri dorm sănătos dimineața, când ar trebui să se trezească odată cu păsările care cântă devreme și să fie în activitate atunci când întreaga natură s-a deșteptat...

Dacă tinerii și-ar forma obiceiuri de regularitate și ordine, ei ar cunoaște o îmbunătățire în sănătate, în spirit, în memorie și în dispoziție.” – *Îndrumarea copilului*, pg.77,78.

Marți

22 octombrie

3. CURĂȚIA

a. Ce ne-a învățat Isus cu privire la micile detalii ale vieții? Luca 16:10; 24:1-3, 12; Ioan 20:7.

„[Ucenicii] au văzut giulgiul și șervetul, dar ei nu L-au găsit pe Domnul lor. Totuși chiar aici era o mărturie că El înviase. Veșmintele de înmormântare nu au fost aruncate în mod nepăsător la o parte, ci erau împăturite cu grijă, fiecare într-un loc separat... Hristos Însuși a fost Acela care a așezat acele veșminte de înmormântare cu o asemenea grijă... Înaintea Aceluia care conduce atât stelele cât și atomii, nimic nu este lipsit de importanță. Ordinea și desăvârșirea sunt văzute în toată lucrarea Sa.” – *Hristos Lumina Lumii*, pg.580.

b. Unde trebuie implementat acest lucru? Numeri 24:5-7.

„Căminul trebuie păstrat curat. Colțurile murdare, neglijate din casă vor avea tendința de a face colțuri necurate și neglijate în suflet...

Dacă părinții doresc ca copiii lor să fie curați, ei trebuie să-i înconjoare cu asocieri curate așa ca Dumnezeu să le poată aproba.” – *Îndrumarea copilului*, pg.80.

„Amintiți-vă că în cer nu este nici o dezordine și că locuința voastră ar trebui să fie un cer aici jos. Amintiți-vă că îndeplinind zilnic cu credincioșie lucrurile mici care trebuie făcute în cămin, sunteți lucrători împreună cu Dumnezeu, desăvârșindu-vă un caracter creștin.” – Ibid., pg.76.

„Casa lui Dumnezeu este adesea pângărită și Sabatul călcat de către copiii credincioșilor sabatiști. În unele cazuri lor li se permite chiar să fugă prin casă, să se joace, să vorbească și să fie îndărățici chiar la adunările unde sfinții ar trebui să I se închine lui Dumnezeu în frumusețea sfințeniei și locul care ar trebui să fie sfânt și unde ar trebui să domnească o liniște sfântă, și să fie ordine desăvârșită, curățenie și umilință este făcut un Babilon desăvârșit, ‚confuzie’. Acest lucru este suficient pentru a aduce neplăcerea lui Dumnezeu și a alunga prezența Lui din adunările noastre.” – Ibid., pg.422.

„În timp ce ar trebui să ne păzim de împodobire și etalare care nu este necesară, în nici un caz nu ar trebui să fim nepăsători cu privire la înfățișarea noastră exterioară. Tot ce ține de persoana și locuința noastră trebuie să fie ordonat și atrăgător. Tinerii trebuie învățați importanța de a avea o înfățișare mai presus de orice critică, o înfățișare care să-L onoreze pe Dumnezeu și adevărul.”– *Sfaturi pentru sănătate*, pg.96.

Miercuri

23 octombrie

4. O BUNĂ DISCIPLINĂ

a. Ce înseamnă disciplina și care este scopul ei? Evrei 12:7-13.

„Părinți, dacă doriți binecuvântarea lui Dumnezeu, faceți așa cum a făcut Avraam. Reprimăți răul și încurajați binele. Poate fi necesar a porunci în loc de a consulta înclinația și plăcerea copiilor.

A permite copilului să-și urmeze impulsurile Sale naturale înseamnă a-i permite să se strice și să devină priceput la rău. Părinții înțelepți nu vor spune copiilor lor: ‚Urmați-vă propria alegere; mergeți unde vreți și faceți ce doriți’; ci ‚Ascultați învățătura Domnului.’ Trebuie făcute și implementate reguli și reglementări înțelepte pentru ca frumusețea vieții de cămin să nu fie stricată.”– *Îndrumarea copilului*, pg.176.

b. Care este diferența între pedeapsă și instruire? Deuteronom 21:18-21; Proverbele 22:6.

„Copiii sunt moștenirea Domnului și dacă părinții nu le dau o asemenea educație care să-i facă în stare să țină calea Domnului, ei neglijează o datorie solemnă.” – *Îndrumarea copilului*, pg.171.

„Părinți, voi ar trebui să vă începeți prima lecție de disciplină când copiii voștri sunt prunci în brațele voastre. Învățați-i să-și predea vouă voința lor. Acest lucru poate fi făcut prin imparțialitate și manifestând fermitate. Părinții ar trebui să aibă controlul deplin asupra propriilor lor spirite și cu amabilitate și totuși cu fermitate să îndoiască voința copilului până când acesta nu va aștepta altceva decât să se supună voinței lor.” – *Ibid.*, pg.172.

c. Care este rezultatul dacă nu suntem echilibrați în instruirea noastră? Proverbele 13:24.

„Părintele sau instructorul care... instruește copilul pentru stăpânire de sine va fi cel mai folositor și va avea tot timpul succes...”

A îndruma dezvoltarea copilului fără a o împiedica prin control care nu este necesar ar trebui să constituie studiul atât al părintelui, cât și al copilului. Prea multă conducere este la fel de rea ca și prea puțină. Efortul de a ‚zdrobi voința’ unui copil este o greșeală grozavă. Mințile sunt formate în mod diferit; în timp ce forța poate duce la obținerea unei supunerii exterioare, rezultatul este la mulți copii o mai hotărâtă răzvrătire a inimii.” – *Îndrumarea copilului*, pg.156,157.

Joi

24 octombrie

5. CALEA PE CARE TREBUIE MERS

a. Cum putem ști ce trebuie să facem? Ieremia 33:3; Isaia 30:21; Proverbele 3:5-7.

b. De ce putem fi siguri că nu suntem singuri când urmăm sfaturile lui Dumnezeu pentru a-i instrui pe copiii noștri atât în familie cât și în biserică? Isaia 41:10; 40:28-31; Filipeni 2:13.

„Mântuitorul vostru plin de compasiune veghează asupra voastră cu iubire și simpatie, gata să vă asculte rugăciunile și să vă dea ajutorul de care aveți nevoie...

Părinții pot înțelege că atunci când urmează îndrumările lui Dumnezeu în instruirea copiilor lor, ei vor primi ajutor de sus. Ei primesc mult ajutor; căci în timp ce îi învață pe alții, învață și ei...

Părinți, lucrați voi cu energie neabătută pentru copiii voștri? Dumnezeu cerului observă atenția voastră, lucrarea voastră serioasă, vegherea voastră constantă. El vă aude rugăciunile. Cu răbdare și duioșie, învățați-i pe copiii voștri pentru Domnul. Tot cerul este interesat de lucrarea voastră... Dumnezeu Se va uni cu voi, încoronându-vă eforturile cu succes.” – *Căminul advent*, pg.187,188.

„Chiar dacă obiceiurile, practicile și caracterul părinților au purtat o amprentă inferioară, dacă lecțiile ce le-au fost date în copilărie și tinerețe i-au dus la o dezvoltare nefericită a caracterului, ei nu trebuie să dispere. Puterea convertitoare a lui Dumnezeu poate transforma tendințele cultivate și moștenite; căci religia lui Isus este înălțătoare. „Născut din nou” înseamnă o transformare, o naștere din nou în Isus Hristos...

El știe că faceți tot ce puteți mai bine și El vă va spori puterea. El Însuși va face partea de lucrare pe care mama sau tata nu o pot face.” – *Ibid.*, pg.189,190.

Vineri

25 octombrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. Ce putem învăța din modul cum privea Avraam instruirea în familie?**
- 2. Care este prima lege a cerului și ce include aceasta?**
- 3. Explicați relația dintre micile detalii ale vieții zilnice și starea noastră spirituală.**
- 4. Ce este adevărata disciplină?**
- 5. Cum putem împlini dorința lui Dumnezeu pentru familia noastră?**

Sabat, 2 noiembrie 2002

Darul Sabatului întâi
Literatură pentru țările sărace

Isus a zis: „Duhul Domnului este peste Mine pentru că El M-a uns să vestesc săracilor evanghelia.” (Luca 4:18).

„Dumnezeu lucrează prin unelte sau mijloace. El folosește lucrarea evangheliei, lucrarea medical-misionară și publicațiile care conțin adevărul prezent pentru a impresiona inimile.

Toate sunt făcute eficiente prin credință. Când adevărul este auzit sau citit, Duhul Sfânt îl întipărește în mintea aceluia care îl ascultă și citesc cu o dorință serioasă de a ști ce este bine.” – *Evanghelizare*, pg.338.

„Revistele și cărțile sunt mijloacele lui Dumnezeu de a ține solia pentru acest timp în mod continuu înaintea oamenilor. În iluminarea și confirmarea sufletelor în adevăr, publicațiile vor face o lucrare mult mai mare decât se poate face doar prin lucrarea Cuvântului singur. Solii tăcuți care sunt puși în căminele poporului prin lucrarea colportorului vor întări lucrarea evangheliei în toate privințele; fiindcă Duhul Sfânt va impresiona mințile când ei citesc cărțile întocmai după cum impresionează mințile aceluia care ascultă la predicarea Cuvântului.” – *Ibid.*, pg.101.

„Publicațiile noastre ar trebui tipărite în diferite limbi și trimise la orice țară civilizată, cu orice preț. Care este valoarea banilor în acest timp în comparație cu valoarea sufletelor? Fiecare dolar din mijloacele noastre ar trebui considerat ca fiind al Domnului, nu ca al nostru și ca încredințare prețioasă a lui Dumnezeu pentru noi; nu pentru a fi irosit pentru îngăduințe care nu sunt necesare ci pentru a fi folosit cu grijă în cauza Domnului, în lucrarea de a salva pe bărbați și pe femei de la ruină.” – *Schițe din viața mea*, pg.214.eng.

Iubiți frați, iubite surori și prieteni: În lumina acestor afirmații inspirate, vă rugăm să vă amintiți de nevoia urgentă de mijloace pentru a răspândi lumina adevărului prezent la sufletele care flămânez după pâinea vieții în țările sărace din toată lumea. Când se va strânge Darul pentru Sabatul Întâi pe 2 noiembrie 2002, să ne întindem mâinile cu inimi deschise pentru această lucrare la timp. Domnul să binecuvânteze din abundență fiecare dar și pe dăruitor!

Daniel Dumitru,
secretar al Departamentului de Publicații al Conferinței Generale



Ordinea lui Dumnezeu

„Care își chivernisește bine casa, ținându-și copiii în supunere cu toată cuviința.” (1 Timotei 3:4)

„Să nu uitați niciodată că trebuie să faceți căminul strălucitor și fericit pentru voi și pentru copiii voștri cultivând atributele Mântuitorului. Dacă Îl aduceți pe Hristos în cămin, veți deosebi binele de rău. Veți fi în stare să-i ajutați pe copiii voștri să fie pomi ai neprihănilor, aducând roadele Duhului.” – *Căminul advent*, pg. 15.

Recomandare pentru studiu: *Căminul advent*, pg.192-209.
Ibid., pg.210-222.

Duminică

27 octombrie

1. HRISTOS CA EXEMPLU AL NOSTRU

a. Cum trebuie să trăim dacă pretindem a fi urmași ai lui Hristos? 1 Ioan 2:6. Cum putem face aceasta? Ioan 15:4,5.

„Creșterea noastră în har, bucuria și utilitatea noastră – toate depind de unirea noastră cu Hristos. Prin comuniune cu El, zilnică și în fiecare ceas – prin rămânerea în El – trebuie să creștem în har. El nu este doar Autorul ci și Desăvârșitorul credinței noastre. Hristos la început, la urmă și întotdeauna. El trebuie să fie cu noi nu doar la începutul și la sfârșitul umblării noastre, ci la fiecare pas pe cale.” – *Calea către Hristos*, pg.69.

b. De ce ar trebui să ne dăm seama cu privire la ajutorul Său în diferitele noastre împrejurări? Evrei 2:17,18; 4:15,16; 2 Corinteni 3:18.

„Hristos a venit în această lume pentru a arăta că primind putere de sus omul poate trăi o viață nepătată. Cu o răbdare neistovită și cu înțelegere gata să ajute, El i-a întâmpinat pe oameni în nevoile lor. Prin atingerea duioasă a harului El a alungat din suflet neliniștea și îndoiala, schimbând vrăjmășia în iubire și necredința în încredere.” – *Marele Medic*, pg.19.

Luni

28 octombrie

2. SOȚUL CA ȘI CAP

a. Pe cine trebuie să reprezinte soțul înaintea familiei lui? Efeseni 5:25,28,29,33.

„Soții ar trebui să studieze modelul și să caute să știe ce înseamnă simbolul prezentat în Efeseni, relația pe care Hristos o are cu biserica. Soțul trebuie să fie ca un Mântuitor în familia sa. Va sta el în bărbăția lui nobilă, dată de Dumnezeu, căutând întotdeauna să înalțe soția și copiii? Va răspândi el în jurul lui o atmosferă curată și dulce? – *Căminul advent*, pg.106.

b. Cum trebuie să manifeste soțul caracterul lui Hristos în cămin? Matei 20:26,27.

„Toți membrii familiei se raportează la tatăl. El este legiuitorul, ilustrând prin comportarea lui bărbătească virtuți ca energia, integritatea, cinstea, răbdarea, curajul, sânguința și utilitatea practică. Tatăl este într-un sens preotul familiei...

Celui care este soț și tată i-aș spune: Ai grijă ca o atmosferă curată și sfântă să-ți înconjoare sufletul... Trebuie să înveți zilnic de la Hristos. Niciodată, niciodată nu trebuie să manifestezi un spirit tiranic în cămin. Bărbatul care face așa ceva lucrează în parteneriat cu agenții satanici. Adu-ți voința în supunere față de voința lui Dumnezeu. Fă tot ce îți stă în putere pentru a face viața soției tale plăcută și fericită. Găsește-ți în cuvântul lui Dumnezeu sfătuitorul tău. În cămin trăiește învățăturile cuvântului. Atunci le vei trăi în biserică și le vei lua cu tine la locul tău de muncă.” – *Căminul advent*, pg.193-195.

c. Ce regulă biblică este necesară pentru ca familia să poată funcționa în cel mai bun mod cu putință? 1 Timotei 3:2. În ce direcție trebuie să avem o grijă specială?

„Poligamia devenise atât de răspândită, încât încetase să fie privită ca păcat, dar nu a fost o mai mică violare a legii lui Dumnezeu și a fost fatală pentru sfințenia și pacea relației de familie.” *Patriarhi și profeți*, pg.157.

„Dacă acei care pretind a fi depozitarii legii lui Dumnezeu devin călcători ai preceptelor ei, ei se despart de Dumnezeu și nu vor fi în stare să reziste înaintea vrăjmașilor lor.” – *Ibid.*, pg.523.

Marți

29 octombrie

3. CUM SĂ CONDUCĂ?

a. De ce caracteristici au nevoie bărbații? Psalmii 103:13; 2 Timotei 2:24; 1 Petru 3:7.

„Domnul a făcut din soț capul soției pentru a fi protectorul ei; el este legătura familiei, legându-i pe membri laolaltă, după cum Hristos este capul bisericii și Mântuitorul trupului mistic. Fiecare soț care pretinde că-L iubește pe Dumnezeu să studieze cu grijă cerințele lui Dumnezeu pentru poziția sa. Autoritatea lui Hristos este manifestată în înțelepciune, în toată bunătatea și blândețea, tot astfel soțul să-și exercite puterea și să imite pe marele Cap al bisericii.” *Căminul advent*, pg.196.

„Soțul și tatăl să ,conducă cu blândețe’ pe drumul dificil al vieții după cum tovarășul lui de viață poate să suporte. În mijlocul alergării agitate a lumii după bogăție și putere, el să învețe să-și oprească pașii, să mângâie și să sprijine pe aceea care este chemată să-i meargă alături.” – *Ibid.*, pg.199.

b. Cum putem fi siguri că un tată ar trebui totuși să-și controleze familia? 1 Timotei 3:4,5; 1 Samuel 3:13.

„Copiii trebuie să fie învățați că le-au fost date capacitățile lor pentru ca ei să le folosească spre slava și onoarea lui Dumnezeu. Pentru aceasta

ei trebuie să învețe lecția ascultării; fiindcă numai prin vieți de ascultare de bunăvoie pot ei să-I dea lui Dumnezeu serviciul pe care îl pretinde... Puțini părinți încep suficient de timpuriu să-i învețe pe copiii lor să asculte... părinții înțelepți nu vor spune copiilor lor: „Urmați-vă alegerea voastră proprie, mergeți unde voiți și faceți ce vreți”, ci, „Ascultați învățătura Domnului.” Trebuie să fie făcute și implementate reguli și rânduieli înțelepte, pentru ca frumusețea vieții de familie să nu fie stricată.” – *Reflecting Christ*, pg.172.

c. Cum corespund aceste principii cu diferitele funcții din interiorul bisericii? 1 Timotei 4:12 u.p.

„Nimeni nu poate aduce în biserică o influență pe care el n-o exercită în viața sa de cămin și în relațiile sale de afaceri.” – *Reflecting Christ*, pg.179.

Miercuri

30 octombrie

4. ÎMBRĂCAȚI-VĂ CU AMABILITATE

a. La ce trebuie să fie atenți tații și noi toți în relația noastră atât cu familiile noastre de sânge, cât și cu cele de biserică? Coloseni 3:21.

„Acei care pretind a fi urmași ai lui Hristos și sunt în același timp duri, nepoliticoși și lipsiți de amabilitate în cuvinte și comportare nu au învățat de la Isus. Un om care este gălăgios, autoritar și găsit de greșeli nu este creștin, căci a fi creștin înseamnă a fi asemenea lui Hristos. Conduita unor preținși creștini este atât de lipsită de bunătate și politețe încât binele lor este vorbit de rău. Sinceritatea lor nu poate fi pusă la îndoială, cinstea lor nu poate fi nici ea contestată, însă sinceritatea și cinstea nu vor înlocui o lipsă de bunătate și curtoazie. Creștinul trebuie să fie înțelegător și credincios, îndurător și curtenitor, precum și drept și cinstit.

Orice neglijare a faptelor de politețe și considerație duioasă din partea unui frate pentru altul, orice neglijare a cuvintelor încurajatoare în cercul familiei, părinți față de copii și copii față de părinți, confirmă obiceiurile care fac caracterul să fie diferit de al lui Hristos.” – *Căminul advent*, pg.396.

b. Care este responsabilitatea dată de Dumnezeu unui soț în loc de a fi provocator? Efeseni 6:4.

„Dacă dorim ca copiii noștri să practice amabilitatea, politețea și iubirea trebuie ca noi înșine să le dăm exemplu... Nici un limbaj nepoliticos nu ar trebui îngăduit și nici cuvinte amare nu ar trebui rostite. Toți pot avea o bucurie a feței, un glas amabil, și o comportare politicoasă și acestea sunt elemente de putere... Curtoazia voastră și stăpânirea de sine vor avea o influență mai mare asupra caracterelor copiilor voștri decât ar putea avea cuvintele singure.” – *Căminul advent*, pg.390.

c. Care trebuie să fie rolul oamenilor în misiunea de a-i instrui pe copii în cămin și în biserică? Proverbele 1:7; 4:1; 13:1; 15:5.

„Datoria tatălui față de copiii lui nu poate fi transferată mamei. Dacă ea își face datoria ei, ea are suficientă povară de purtat... Tatăl nu ar trebui să se scuze de la partea lui în lucrarea de a-și educa copiii pentru viață și nemurire. El trebuie să împărtășească responsabilitatea.” – *Căminul advent*, pg.197.

Joi

31 octombrie

5. ALEGEREA PRIORITĂȚILOR NOASTRE

a. În societatea ocupată de astăzi ce ar trebui să influențeze deciziile zilnice pe care le facem? Iosua 24:15.

„Prima datorie a creștinului este în cămin.” – *Reflecting Christ*, pg.167.

„Dacă faceți doar acele lucruri necesare confortului și fericirii voastre vremelnice veți găsi timp să vă citiți Biblia cu interes și cu rugăciune și să vă desăvârșiți un caracter creștin.” – *Testimonies*, vol.4, pg.115.

b. Ce ar trebui ținut minte cu privire la responsabilitatea de a îngriji de hrană, îmbrăcăminte și adăpost pentru familiile noastre? Matei 6:33; Marcu 4:19; Luca 21:34.

„Sufletele se uită la voi, tovarăși creștini, să vadă dacă sunteți îmbătați de grijile vieții acesteia sau vă pregătiți pentru viața viitoare nemuritoare. Ele se vor uita să vadă care este influența vieții voastre și dacă sunteți misionari adevărați acasă, instruindu-i pe copiii voștri pentru cer.” – *Reflecting Christ*, pg.167.

„Dacă v-ați predat lui Dumnezeu, pentru a face lucrarea Lui, nu trebuie să vă faceți griji pentru ziua de mâine... Când luăm în mână noastră conducerea lucrurilor cu care avem de a face și ne bazăm pe înțelepciunea noastră pentru succes, noi luăm o povară pe care Dumnezeu nu ne-a dat-o și încercăm s-o purtăm fără ajutorul Său. Noi luăm asupra noastră responsabilitatea care-i aparține lui Dumnezeu și astfel ne punem în locul Lui.” – *Cugetări de pe Muntele Fericirilor*, pg.85.

Vineri

1 noiembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. Cine ar trebui să fie exemplul și ghidul tatălui? Cum putem învăța de la Dumnezeu?**
- 2. Pe cine trebuie să reprezinte soțul în familie?**
- 3. Explicați cum trebuie să-și conducă tatăl căminul.**
- 4. A cui responsabilitate principală este de a lucra pentru dezvoltarea spirituală a familiei?**
- 5. Pentru a realiza planul lui Dumnezeu, care trebuie să fie decizia noastră zilnică?**

Ordinea lui Dumnezeu extinsă

„Ferice de oricine se teme de Domnul, și umblă pe căile Lui! Căci atunci te bucuri de lucrul mâinilor tale, ești fericit și-ți merge bine.” (Psalmii 128:1,2).

„Motivul diviziunilor și al discordiei în familii și în biserică este despărțirea de Hristos. A ne apropia de Hristos înseamnă a ne apropia unul de altul.” – *Căminul advent*, pg.162.

Recomandare pentru studiu: *Căminul advent*, pg. 103-109.

Duminică,

3 noiembrie

1. FAMILIA BISERICESCĂ

a. Descrieți planul lui Dumnezeu atât pentru familii individuale cât și pentru biserică. Efeseni 3:14,15; 2:19-22.

„Secretul adevăratei uniri în biserică și în familie nu este diplomația, nici priceperea, nici un efort supraomenesc de a birui greutățile – deși e mult de făcut în acest sens – ci unirea cu Hristos.

Imaginați-vă un cerc mare de la marginea căruia sunt multe linii care merg toate spre centru. Cu cât mai mult se apropie aceste linii de centru, cu atât mai aproape sunt una de alta. Așa este în viața creștină. Cu cât ne apropiem de Hristos, cu atât mai apropiați vom deveni unul de altul. Dumnezeu este proslăvit când poporul Său se unește în acțiune armonioasă.” – *Căminul advent*, pg.162.

„Când religia este manifestată în cămin, influența ei va fi simțită în biserică și în vecinătate.” – *Ibid.*, pg.34.

b. Care este un scop al familiei bisericesti? Efeseni 4:12,13.

„Dumnezeu a rânduit comunitatea ca pe un străjer... biserica are de făcut o lucrare specială în educarea și instruirea copiilor ei pentru ca ei să nu fie influențați de către acei cu obiceiuri stricate prin participarea la școală sau în alte tovărășii.” – *Îndrumarea copilului*, pg.239.

Luni

4 noiembrie

2. CEA MAI MARE DATORIE

a. Cine este descris ca o persoană de mare importanță? Proverbele 31:10.

„Femeia ar trebui să ocupe poziția pe care Dumnezeu i-a rânduit-o inițial, ca egală a soțului ei. Lumea are nevoie de mame care nu sunt doar mame cu numele, ci în toate sensurile cuvântului. Noi putem spune cu siguranță că datoriile distincte ale femeii sunt mai sfinte și mai sacre decât cele ale bărbatului. Femeia să înțeleagă sfințenia lucrării ei și în puterea și teama Domnului să-și ia în primire misiunea vieții ei.” – *Căminul adventist*, pg.210.

b. Care este rolul mamei și de ce este el atât de important? Tit 2:4,5.

„Împăratul pe tronul său nu are de făcut o lucrare mai înaltă decât are mama. Mama este regina gospodăriei ei. Ea are în puterea ei modelarea caracterelor copiilor ei pentru ca ei să fie făcuți potriviți pentru viața mai înaltă, nemuritoare. Un înger n-ar putea cere o misiune mai înaltă; fiindcă făcând această lucrare ea face serviciu pentru Dumnezeu. Ea să-și dea seama de caracterul înalt al misiunii ei și aceasta o va inspira cu curaj.” – *Căminul advent*, pg.211.

c. Descrieți modul cum caută vrăjmașul să slăbească familia.

„Dacă îți ignori datoria ca soție și mamă și îți întinzi mâinile ca Domnul să pună o altă lucrare în ea, fii sigură că El nu Se va contrazice; El îți indică lucrarea pe care o ai de făcut în cămin. Dacă ai impresia că ți-a fost încredințată o lucrare mai înaltă și mai sfântă decât aceasta, te afli sub o

amăgire. Prin credințioșie în viața de cămin, lucrând pentru sufletele acelor care sunt cel mai aproape de tine poți câștiga o calificare de a lucra pentru Hristos într-un câmp mai larg. Dar fii sigură că acei care-și neglijează datoria în cercul familiei nu sunt pregătiți să lucreze pentru alte suflete.

Domnul nu te-a chemat să-ți neglijezi căminul, soțul și copiii. El nu lucrează în acest mod și nici nu va lucra vreodată astfel... Nici măcar pentru un moment să nu presupui că Dumnezeu ți-a dat o lucrare care va necesita o despărțire de prețioasa ta turmă mică.” – *Căminul advent*, pg.224, 225.

Marți

5 noiembrie

3. CE ÎNSEAMNĂ SUPUNEREA?

- a. **În aceste zile de preocupări frecvente cu „drepturile femeii”, care este porunca lui Hristos pentru soții? Coloseni 3:18; Efeseni 5:22-24.**

„La creațiune Dumnezeu a făcut-o [pe Eva] egală cu Adam. Dacă ei ar fi rămas ascultători de Dumnezeu – în armonie cu marea Sa lege a iubirii – ei ar fi fost întotdeauna în armonie unul cu altul...”

Eva fusese fericită în mod desăvârșit alături de soțul ei în căminul ei din Eden; dar, asemenea Evelor moderne și neliniștite din zilele noastre, ea s-a măgulit cu speranța de a intra într-o sferă mai înaltă decât cea pe care Dumnezeu i-a atribuit-o. Încercând să se ridice deasupra poziției ei inițiale, ea a căzut mult sub aceasta. La un rezultat similar vor ajunge toți acei care nu vor să se apuce cu bucurie de datoriile vieții lor în armonie cu planul lui Dumnezeu.” – *Căminul advent*, pg.104.

- b. **Este acest sfat al supunerii adresat doar soțiilor? Efeseni 5:21. Există anumite condiții cu privire la când este drept să te supui și când acest lucru este greșit? Coloseni 3:18; Fapte 5:29.**

„Dumnezeu cere ca soția să păstreze teama și slava lui Dumnezeu întotdeauna înaintea ei. Supunerea totală trebuie să aibă loc numai față de Domnul Isus Hristos care a cumpărat-o ca pe copilul Său propriu cu prețul infinit al vieții Sale. Dumnezeu i-a dat o conștiință pe care ea nu o poate călca fără a rămâne nepedepsită. Individualitatea ei nu poate fi contopită

în cea a soțului ei, fiindcă ea a fost cumpărată de Hristos. Este o greșeală a-ți imagina că ea trebuie să facă cu devotament orb în toate lucrurile exact ceea ce spune soțul ei, când ea știe că făcând astfel trupul și sufletul ei care au fost răscumpărate din sclavia lui Satan ar avea de suferit. Este Unul care stă mai sus decât soțul pentru soție, este Mântuitorul ei și supunerea ei față de soțul ei trebuie să fie făcută așa cum a indicat Dumnezeu – „cum se cuvine în Domnul?”.” – *Căminul advent*, pg.105.

c. Explicați scopul și sensul supunerii. 1 Petru 3:8.

„Soția, dacă are spiritul lui Hristos, va avea grijă de cuvintele ei; ea își va controla spiritul, va fi supusă și totuși nu va simți că este o roabă, ci un tovarăș pentru soțul ei.” – *Căminul advent*, pg.106.

Miercuri

6 noiembrie

4. MAI MULTĂ IUBIRE

a. De ce altceva este nevoie în căsătorie și în relația de biserică? 1 Petru 3:1-4; Proverbele 31:26.

„Fiecare să dăruiască iubire mai degrabă decât să o pretindă. Cultivați ceea ce este cel mai nobil în voi înșivă și fiți totdeauna gata să recunoașteți calitățile în ceilalți. Conștiința faptului că ești apreciat este un minunat stimul și o satisfacție. Înțelegerea și respectul încurajează străduința după cât mai bine și iubirea însăși crește când stimulează la ținte mai nobile...”

Nici soțul și nici soția n-ar trebui să încerce să exercite unul asupra altuia un control arbitrar. Nu încercați să vă forțați unul pe altul să cedați la dorințele celuilalt. Nu puteți face aceasta și să păstrați iubirea celuilalt. Fiți buni, răbdători și îngăduitori, plini de considerație și curtenie. Prin harul lui Dumnezeu puteți reuși să vă faceți fericiți unii pe alții cum ați făgăduit în legământul vostru de căsătorie.” – *Marele Medic*, pg.309.

„Rugați-vă pentru influența dulce și modelatoare a Duhului Sfânt. Lăsați ca buzele voastre să fie guvernate de legea bunătații. Refuzați să fiți acri, nepoliticoși, lipsiți de amabilitate... Nu slujiți vrăjmașului lui Dumnezeu manifestând un spirit aspru și lipsit de amabilitate.” – *Astăzi cu Dumnezeu*, pg.111 eng.

**b. Cum ar trebui să privească soția și alții datoriile ei zilnice?
Proverbele 31:10-31.**

„Doar rareori își apreciază mama propria ei lucrare și adesea pune un preț atât de mic pe munca ei încât o consideră o corvoadă domestică. Ea face aceleași lucruri zi după zi, săptămână după săptămână fără rezultate care să iasă în evidență în mod deosebit. Ea nu poate spune la sfârșitul zilei multe lucruri mici pe care le-a realizat. Pusă lângă realizările soțului ei, ea simte că nu a făcut nimic vrednic de pomenit... În timp ce tatăl se ocupă de lucruri care trebuie să piară și să treacă, mama se ocupă cu dezvoltarea minților și caracterului, lucrând nu doar pentru timp ci pentru veșnicie... Sunt ocazii de o valoare inestimabilă, interese infinite de prețioase încredințate fiecărei mame. Seria umilă de datorii pe care femeile au ajuns să le privească drept o misiune plictisitoare ar trebui privită ca o muncă mare și nobilă. Este privilegiul mamei de a binecuvânta lumea prin influența ei și făcând aceasta ea va aduce bucurie propriei ei inimi.” – *Căminul advent*, pg.211-213.

Joi

7 noiembrie

5. UNITATE ÎN ACȚIUNE

a. De ce avem nevoie toți în relația noastră atât cu familia, cât și cu biserica? Psalmii 133:1; Efeseni 4:2,3.

„Părinții trebuie să lucreze împreună în unitate. Nu trebuie să existe diviziuni între ei... Se întâmplă uneori că dintre mamă și tată, unul este prea indulgent și celălalt prea sever. Această diferență lucrează împotriva rezultatelor bune în formarea caracterelor copiilor lor... Dacă tații și mamele sunt în neînțelegere lucrând unul împotriva celuilalt pentru a-și contracara reciproc influența, familia va fi într-o stare demoralizată și nici tatăl nici mama nu vor primi respectul și încrederea care sunt esențiale pentru o familie bine condusă... Copiii văd repede orice va discredita regulile din cămin, și în special acele reguli care le restrâng acțiunile.” – *Căminul advent*, pg.286.

b. Care sunt rezultatele lipsei de unitate? Marcu 3:25.

„Între acești primi ucenici exista o diversitate vădită. Ei trebuia să fie învățătorii lumii și ei reprezentau tipuri diferite de caractere. Pentru a-și duce cu succes înainte lucrarea la care fuseseră chemați, acești oameni, deosebindu-se în caracteristici naturale și în obiceiuri de viață, trebuia să ajungă la unire în simțăminte, gânduri și acțiuni. Această unire urmărea Domnul Isus s-o atingă. Pentru aceasta a căutat El să-i aducă în unire cu Sine.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pg.11.

c. În ce trebuie să fim uniți? 1 Petru 1:22; 1 Ioan 2:4,5, 3:18.

Vineri

8 noiembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. De ce ne dă Dumnezeu relații de familie?**
- 2. Care este cea mai importantă datorie a soției?**
- 3. Ce este supunerea și cum se ajunge la ea?**
- 4. Care sunt câteva din provocările minunate făcute soției și mamei?**
- 5. Cum putem atinge unitatea de care este nevoie în familie și în biserică?**

Biserica din căminul nostru

„M-am bucurat foarte mult când am aflat pe unii din copiii tăi umblând în adevăr, după porunca pe care am primit-o de la Tatăl.” (2 Ioan 4).

„Cea mai mare dovadă a puterii creștinismului care poate fi prezentată lumii este o familie bine ordonată și bine disciplinată. Aceasta va recomanda adevărul cum nimic altceva nu o poate face, fiindcă este un martor viu despre puterea lui practică asupra inimii.” – *Testimonies*, vol.4, pg.314.

Recomandare pentru studiu: *Îndrumarea copilului*, pg.223-238.

Duminică

10 noiembrie

1. INSTRUIȚI CORESPUNZĂTOR

- a. **La ce trebuie să ne gândim atunci când stabilim dacă suntem potriviți pentru a deveni părinți sau nu? Deuteronom 6:5-8.**

„Cât de uimitor este proverbul că ‚încotro este îndoită rămurica, într-acolo va fi înclinat pomul’. Acest lucru trebuie aplicat la instruirea copiilor noștri. Părinți, vă veți aminti că educarea copiilor voștri din primii ani vă este încredințată ca o misiune sfântă?... Educația din cămin nu trebuie în nici un caz neglijată.” – *Îndrumarea copilului*, pg.2.

- b. **Ce dorește Domnul să vadă în căminele noastre? Coloseni 3:12-14; 2 Ioan 4.**
-

„Dumnezeu a poruncit evreilor să-i învețe pe copiii lor cerințele Sale și să-i familiarizeze cu toată procedura Sa față de poporul Său. Căminul și școala erau una. În locul buzelor străine, inimile iubitoare ale tatălui și mamei trebuia să dea învățătura copiilor lor.” – *Îndrumarea copilului*, pg.2.

„Fiecare familie este o biserică peste care prezidă părinții. Prima cugetare a părinților ar trebui să fie aceea de a lucra pentru mântuirea copiilor lor. Când tatăl și mama ca preot și învățător al familiei iau poziție cu totul de partea lui Hristos, o bună influență va fi exercitată în cămin.” – *Ibid.*, pg.428.

Luni

11 noiembrie

2. CE SĂ ÎNVĂȚĂM?

a. Ce este inclus în porunca de a „educa un copil”? Exodul 24:12; Deuteronom 4:1,9,10; 20:18.

„Există un timp pentru instruirea copiilor și un timp pentru educarea tinerilor și este esențial ca la școală acestea să fie combinate amândouă într-o mare măsură. Copiii pot fi instruiți pentru serviciul păcatului sau pentru serviciul neprihănirii. Educația timpurie a tinerilor le formează caracterele atât în viața vremelnică, cât și în viața lor religioasă. Solomon spune: ‚Învață copilul pe calea pe care trebuie să meargă și când va îmbătrâni nu se va abate de la ea.’ Acest limbaj este unul pozitiv. Instruirea pe care o recomandă Solomon este aceea de a îndrepta, a educa și a dezvolta.

Pentru ca părinții și instructorii să facă această lucrare, ei trebuie să înțeleagă ei înșiși ‚calea’ pe care ar trebui să meargă copilul. Aceasta cuprinde mai mult decât o simplă cunoștință din cărți. Ea cuprinde orice lucru care este bun, virtuos, drept și sfânt. Ea cuprinde practicarea cumpătării, evlaviei, bunătății frățești și iubirii față de Dumnezeu și unul față de altul. Pentru a atinge acest obiectiv, educația fizică, mintală, morală și religioasă a copiilor trebuie să câștige atenția.” – *Îndrumarea copilului*, pg.226,227.

b. Ce parabolă ne dă lecții în educarea copiilor? Marcu 4:28.

„Dezvoltarea treptată a plantei din sămânță este o parabolă pentru educarea copilului. Este întâi frunză verde, apoi spic și după aceea grâu deplin în spic.’... Lucrarea părinților și instructorilor este sugerată aici. Ei ar trebui să urmărească să cultive în așa fel tendințele tinerilor, încât în fiecare etapă a vieții lor ei să poată reprezenta frumusețea naturală potrivită acelei perioade, dezvoltându-se în mod natural, ca plantele în grădină...

Micuții ar trebui educați în simplitate copilărească. Ei ar trebui instruiți să fie mulțumiți cu datoriile mici și plăcerile și experiențele naturale pentru vârsta lor... Copiii n-ar trebui obligați la o maturizare precoce, ci ar trebui să păstreze cât de mult posibil prospețimea și grația primilor lor ani.

Copilașii pot fi creștini, având o experiență în de acord cu anii lor. Aceasta este tot ce așteaptă Dumnezeu de la ei. Ei au nevoie să fie educați în lucrurile spirituale și părinții ar trebui să le acorde fiecare avantaj pentru ca să-și poată forma caractere după asemănarea caracterului lui Hristos.” – *Parabole*, pg.59.

Marți

12 noiembrie

3. EDUCAȚIE ADEVĂRATĂ SAU FALSĂ?

a. Care este scopul adevăratei educații? Coloseni 1:9,10.

„Adevărata educație înseamnă mai mult decât abordarea unui anumit studiu. Ea este largă. Ea include dezvoltarea armonioasă a tuturor puterilor fizice și a facultăților mintale. Ea învață iubirea și temerea de Dumnezeu și este o pregătire pentru îndeplinirea credincioasă a datoriilor vieții. Educația corespunzătoare include nu doar disciplina mintală, ci acea instruire care va asigura o morală sănătoasă și o purtare corectă. Prima mare lecție în toată educația este de a ști și a înțelege voia lui Dumnezeu. Noi ar trebui să aducem în fiecare zi din viață efortul de a dobândi această cunoștință.” – *Îndrumarea copilului*, pg. 223.

b. Care ar trebui să fie manualul nostru și temelia a toată educația noastră? 2 Timotei 3:15.

„Biblia ar trebui să fie primul manual al copilului. Din această carte, părinții trebuie să dea o instruire înțeleaptă. Cuvântul lui Dumnezeu trebuie să fie făcut această regulă a vieții.” – *Îndrumarea copilului*, pg.20.

„Dumnezeu a rânduit Biblia să fie un manual pentru întreaga omenire în copilărie, tinerețe și la maturitate și să fie studiată tot timpul. El Și-a dat cuvântul oamenilor ca o descoperire de Sine... Studiul Scripturilor este mijlocul rânduit în mod divin de a-i aduce pe oameni într-o legătură apropiată cu Creatorul lor și de a le da o cunoștință mai clară a voinței Sale. El este mediul de comunicare între Dumnezeu și om.” – *Marea luptă*, pg.66.

c. De ce adevăruri fundamentale trebuie să fim conștienți când căutăm să-i educăm pe copiii noștri? 1 Corinteni 3:18-20; Coloseni 2:8.

„Sunt două clase de educatori în lume. O clasă este formată din acei pe care Dumnezeu îi face canale de lumină și cealaltă clasă din acei pe care Satan îi folosește ca agenți ai săi, care sunt înțelepți în facerea răului... În plănuirea pentru educarea copiilor lor în afara căminului, părinții ar trebui să-și dea seama că nu mai este sigur a-i trimite la școlile publice și ar trebui să încerce să-i trimită la școlile unde vor dobândi o educație bazată pe o temelie scripturistică.” – *Îndrumarea copilului*, pg.232.

Miercuri

13 noiembrie

4. STIL DE VIAȚĂ

a. De ce altceva mai este nevoie pentru binele nostru și pentru acela al familiilor noastre? Tit 2:12; Marcu 6:31.

„O tensiune ca niciodată mai înainte a fost văzută punând stăpânire pe lume. În distracții, în câștigarea de bani, în lupta pentru putere, chiar în lupta pentru existență se găsește o forță teribilă care cuprinde trupul, mintea și sufletul. În mijlocul acestei goane înnebunitoare, Dumnezeu vorbește. El ne poruncește să venim la o parte și să stăm în comuniune cu El. ‘Opriti-vă și să știți că Eu sunt Domnul.’...”

Nu o pauză de un moment în prezența Sa, ci un contact personal cu Hristos, a ședei în tovărășia Lui – aceasta este nevoia noastră.” – *Educația*, pg.218,219.

„Cu cât mai liniștită și mai simplă este viața copilului – cu cât este mai liberă de excitare artificială și mai în armonie cu natura – cu atât mai favorabilă este pentru vigoarea fizică și mintală și pentru puterea spirituală.”
– *Hristos Lumina Lumii*, pg.51.

b. Cum putem să ne simplificăm viețile așa încât să ne putem face timp pentru a sta liniștiți? 1 Timotei 6:8.

„Noi trebuie să ne abatem de la o mie de teme care ne invită atenția. Sunt chestiuni care consumă timpul și stârnesc întrebări, dar nu se sfârșesc în nimic.” – *Marele Medic*, pg.394.

„O mare lucrare stătea înaintea [ucenicilor] și mai întâi de toate ei trebuia să învețe că tăria lor nu era în sine, ci în Dumnezeu. Asemenea lui Moise în pustia Sinai, asemenea lui David între dealurile Iudeii, a lui Ilie la pâraul Cherit, ucenicii trebuia să vină la o parte din scenele activității lor intense și să aibă comuniune cu Hristos, cu natura și cu propriile lor inimi.” – *Hristos Lumina Lumii*, pg.263.

„Mi s-a arătat că păzitorii Sabatului ca popor lucrează prea mult fără să-și permită vreo schimbare sau timpuri de odihnă. Este nevoie de recreație pentru acei care sunt angajați în muncă fizică și este încă mai important pentru acei a căror muncă este cu preponderență intelectuală. Nu este esențial pentru mântuirea noastră, nici spre slava lui Dumnezeu să ținem mintea în concentrare constantă și excesivă, nici chiar asupra temelor religioase... Recreația în aer liber, contemplarea lucrărilor lui Dumnezeu în natură, vor fi de cel mai mare folos.” – *Căminul advent*, pg.459-461.

Joi

14 noiembrie

5. PĂSTRÂND CENTRUL ATENȚIEI

a. Ce avertismente ne-a dat Mântuitorul? Matei 6:20; 1 Timotei 6:10.

„Banii nu sunt ai noștri; casele și terenurile, tablourile și mobila, îmbrăcămintea și articolele de lux nu ne aparțin. Noi suntem străini și peregrini. Noi avem doar o încredințare a acelor lucruri care sunt necesare pentru sănătate și viață... Binecuvântările noastre vremelnice ne sunt date spre administrare pentru a dovedi dacă ni se pot încredința bogățiile veșnice.” – *Căminul advent*, pg.339.

„Cerințele lui Dumnezeu sunt pe primul plan. Noi nu facem voia Lui dacă Îi consacram Lui ceea ce a rămas din venitul nostru după ce toate nevoile noastre imaginare au fost satisfăcute.” – Ibid., pg.341.

„Dacă reprezentăm caracterul lui Hristos, fiecare particulă de egoism trebuie să fie eliminată din suflet. În ducerea înainte a lucrării pe care a pus-o în mâinile noastre va fi necesar să dăm fiecare mijloc, oricât de mic, pe care îl putem economisi... Ceea ce se cheltuiește pentru satisfacerea mândriei în îmbrăcăminte, în clădiri, mobilă și în împodobiri ar ușura necazul multor familii suferinde și nenorocite. Administratorii lui Dumnezeu trebuie să slujească celor nevoiași.” – Ibid., pg.342.

„Nu este necesar să se specifice aici cum trebuie să fie practicat economia în fiecare amănunt. Acei ale căror inimi sunt predate în întregime lui Dumnezeu și care iau cuvântul Lui ca ghid al lor vor ști cum să se poarte în toate datoriile vieții. Ei vor învăța de la Isus, care este blând și smerit cu inima; și în cultivarea blândeții lui Hristos, ei vor închide ușa împotriva la nenumărate ispite.” – Ibid., pg.351.

Vineri

15 noiembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. Care ar trebui să fie scopul fundamental al căminului și al bisericii?**
- 2. Enumerați unele din lucrurile în care trebuie să-i instruim pe copiii noștri.**
- 3. Care trei domenii din viața voastră vor fi influențate de adevărata educație?**
- 4. Descrieți care ar trebui să fie prioritățile noastre în viață.**
- 5. Ce linii directoare sunt de ajutor în administrarea financiară a familiei?**

Un Paradis pe pământ

„Vie împărăția Ta. Facă-se voia Ta precum în cer, așa și pe pământ.” (Matei 6:10).

„Căminul ar trebui făcut tot ce implică acest cuvânt. El ar trebui să fie un mic cer pe pământ, un loc unde afecțiunile sunt cultivate în loc de a fi reprimare cu grijă.”– *Căminul advent*, pg.13.

Recomandare pentru studiu: *Căminul advent*, pg.390-398.
Ibid., pg.470-484.

Duminică

17 noiembrie

1. UN MIC COLȚ DE CER

a. Cum putem gusta cerul chiar de aici de pe pământ? Matei 18:3; Coloseni 3:16.

„Religia din familie este o putere minunată... Inimile care sunt umplute de iubirea lui Hristos nu se pot îndepărta mult una de alta... Numai acolo unde domnește Hristos poate exista o iubire adâncă, adevărată și neegoistă. Atunci un suflet va fi împletit cu celălalt și cele două vieți vor fi contopite în armonie. Îngerii lui Dumnezeu vor fi oaspeți în cămin.” – *Căminul advent*, pg.84.

b. Ce se va întâmpla când vom intra într-o experiență durabilă cu Isus în fiecare zi și cum se poate realiza acest lucru în viețile noastre? Galateni 2:20; Coloseni 2:6.

„Consacrați-vă lui Dumnezeu dimineța; faceți din aceasta chiar cea dintâi lucrare a voastră. Rugăciunea voastră să fie: „Ia-mă Doamne să fiu

cu totul al Tău. Toate planurile mele le pun la picioarele Tale. Folosește-mă astăzi în serviciul Tău. Rămâi cu mine și fă ca toate lucrările mele să fie făcute în Tine.’ Acesta este o lucrare zilnică. Consacrați-vă lui Dumnezeu în fiecare dimineață pentru ziua aceea. Încredințați-I Lui toate planurile voastre pentru a fi aduse la îndeplinire sau pentru a fi abandonate după cum va indica providența Lui. Astfel puteți să vă predați zi de zi viața în mâinile lui Dumnezeu și în acest mod viața voastră va fi modelată tot mai mult după viața lui Hristos.” – *Calea către Hristos*, pg.70.

„Când Hristos locuiește în inimă, întreaga natură este transformată.” – Ibid., pg.73.

Luni

18 noiembrie

2. MANIFESTÂND AFECȚIUNE

a. Descrieți ce trebuie să cultivăm în căminele și în bisericile noastre. Romani 12:10; 1 Ioan 4:12.

„Căminul trebuie să fie centrul celor mai curate și mai înalte afecțiuni. Pacea, armonia, afecțiunea și fericirea ar trebui să fie cultivate cu perseverență în fiecare zi, până când aceste lucruri prețioase rămân în inimile acelor care compun familia. Planta iubirii trebuie hrănită cu atenție, altfel va muri. Fiecare principiu bun trebuie cultivat dacă dorim ca sufletul nostru să prospere. Ceea ce Satan sădește în inimă – invidia, gelozia, bănuiala rea și vorbirea de rău, nerăbdarea, prejudecata, egoismul, lăcomia și vanitatea – toate acestea trebuie dezrădăcinate. Dacă acestor lucruri rele li se permite să rămână în suflet, ele vor aduce roade prin care mulți vor fi întinați. O, cât de mulți cultivă plantele otrăvitoare care omoară roadele prețioase ale iubirii și întinează sufletul!” – *Căminul advent*, pg.178,179.

b. Ce atitudine trebuie să adoptăm pentru a avea relațiile descrise mai sus? 1 Corinteni 13:1-8.

„Nu toți pot merge ca misionari în țări străine, dar toți pot fi misionari în familiile și vecinătatea lor. Sunt multe modalități prin care membrii

bisericii pot să dea solia la acei din jurul lor. Unul dintre cele mai de succes este de a trăi vieți creștine neegoiste și gata de a da ajutor. Acei care luptă cu greu în lupta vieții pot fi înviorați și întăriți prin micile atenții care nu costă nimic. Cuvinte amabile rostite cu simplitate, micile atenții făcute cu simplitate vor mătura norii ispitei și îndoiala care se adună asupra sufletului. Adevărata expresie a inimii de înțelegere creștină, acordată cu simplitate, are puterea să deschidă ușa inimilor care au nevoie de atingerea simplă și delicată a spiritului lui Hristos.” – *Căminul advent*, pg.452.

„Unii părinți – și de asemenea unii învățători – par să uite că ei înșiși au fost odată copii. Ei sunt distanți, reci și neînțelegători... O asemenea disciplină nu este creștinească. Copiii astfel instruiți se tem de părinții și de învățătorii lor, dar nu-i iubesc. Ei nu își împărtășesc cu ei experiențele lor de copii. Unele dintre cele mai prețioase calități ale minții și inimii sunt răcite până la moarte, ca o plantă gingașă în bătaia vântului de iarnă.

Zâmbiți părinți, zâmbiți învățători. Dacă inima voastră este tristă, fața voastră să nu dezvăluie aceasta.” – *Îndrumarea copilului*, pg.107.

Marți

19 noiembrie

3. CE AR TREBUI SĂ VORBIM?

a. Ce fel de cuvinte ar trebui să folosim unul cu altul? Filipeni 1:27; Iacov 4:11; Efeseni 4:25, 29-32.

„Glasul este un talant încredințat și ar trebui folosit pentru a-i ajuta, încuraja și întări pe semenii noștri. Dacă părinții Îl vor iubi pe Dumnezeu și vor ține calea Domnului pentru a face judecată și dreptate, limbajul lor nu va fi plin de sentimentalism bolnăvicios. El va fi de un caracter sănătos, curat și edificator. Fie că sunt acasă sau în altă parte, cuvintele lor vor fi bine alese. Ei nu se vor coborî la nici un lucru ieftin.

Fiecare cuvânt rostit de tați și mame are o influență asupra copiilor, spre bine sau spre rău.” – *Căminul advent*, pg.403.

b. Cum ar trebui să vorbim? 1 Tesaloniceni 2:7; 2 Cronici 10:7.

„Religia este iubire și căminul creștin este unul în care domnește iubirea și își găsește expresia în cuvinte și fapte de amabilitate atentă și curtoazie plină de bunătate.” – *Căminul advent*, pg.84.

„Părinții ar trebui să păstreze atmosfera din cămin curată și înmiresmată de cuvinte amabile, de înțelegere duioasă și iubire; dar în același timp ei trebuie să fie fermi și să nu cedeze din principii. Dacă sunteți fermi cu copiii voștri, ei pot crede că nu îi iubiți. La aceasta vă puteți aștepta, dar niciodată să nu manifestați asprime.” – Ibid., pg.403.

„Trebuie să supunem un temperament pripit și să ne controlăm cuvintele și astfel vom câștiga mari biruințe. Dacă nu ne controlăm cuvintele și temperamentul, suntem robii lui Satan. Noi îi suntem supuși. El ne duce captivi. Toată larma și neplăcerea, nerăbdarea, cuvintele agitate sunt o jertfă adusă maiestății satanice. Și este o jertfă scumpă, mai scumpă decât orice jertfă pe care o putem aduce lui Dumnezeu; fiindcă ea nimicește pacea și fericirea întregii familii, nimicește sănătatea și este în cele din urmă motivul pierderii unei vieți veșnice de fericire.” – Ibid., pg.406.

c. Cum ar trebui să răspundem când suntem muștrați? Proverbele 8:33; 19:20.

Miercuri

20 noiembrie

4. AJUTOARE ÎN CĂMIN

**a. Cum dorește Dumnezeu să ne folosim timpul și energiile?
Coloseni 3:23. Cum suntem avertizați împotriva leneviei?
Eclesiastul 10:18.**

„Mi s-a arătat că multe păcate au rezultat din lenevie. Măinile și mințile active nu găsesc timp să urmeze oricărei ispite pe care o sugerează vrăjmașul, dar mâinile și mințile neocupate sunt gata pentru controlul lui Satan. Mintea, dacă nu este ocupată corespunzător se ocupă cu lucruri nepotrivite. Părinții ar trebui să-i învețe pe copiii lor că lenevia este păcat...

Mințile copiilor sunt active și dacă nu sunt ocupate cu ceea ce este bun și folositor se vor îndrepta în mod inevitabil spre ceea ce este rău. În timp ce este drept și necesar pentru ei să aibă recreație, ei ar trebui să fie învățați să lucreze, să aibă ore regulate pentru muncă fizică și de asemenea pentru lectură și studiu. Aveți grijă ca ei să aibă o ocupație potrivită pentru anii lor și să aibă la dispoziție cărți folositoare și interesante.” – *Căminul advent*, pg.261.

„Părinții ar trebui ca prin exemplul lor să încurajeze formarea de obiceiuri de simplitate și să-i abată pe copiii lor de la o viață artificială spre una naturală.” *Îndrumarea copilului*, pg.100.

b. Care este principiul necesar pe care trebuie să-l avem în minte în alegerea modului cum ne petrecem timpul? Eclesiastul 11:9.

„Educați-i pe bărbați și pe femei să-și crească copiii liberi de practicile false și la modă, să-i învețe să fie utili... Sunt multe lucruri necesare și folositoare de făcut în lumea noastră care ar face exercițiile pentru plăceri și amuzamente aproape să nu mai fie necesare. Creierul, oasele și mușchii vor dobândi tărie și putere când sunt folosite cu un scop, chibzuind serios și făcând planuri cu care să-i instruiască [pe tineri] să-și dezvolte puterile intelectului și puterile organelor fizice, prin punerea în practică a talanților dați de Dumnezeu cu care ei să-L poată slăvi pe Dumnezeu.” – *Selected Messages*, bk.2, pg.321.

„Eu nu condamn jocul simplu cu mingea, dar acesta chiar în simplitatea lui poate fi dus la exagerare. Eu mă dau întotdeauna înapoi dinaintea rezultatului aproape sigur care urmează la încheierea acestor distracții. Ele duc la o irosire de mijloace care ar trebui să fie cheltuite în aducerea luminii adevărului la sufletele care pier fără Hristos.” – *Ibid.*, pg.322.

Joi

21 noiembrie

5. PREGĂTINDU-NE PENTRU CER

a. Ce trebuie să facem acum pentru a ne pregăti să locuim în acel loc sfânt numit cer? Genesa 35:2; Coloseni 2:5.

„Noi ar trebui să-i învățăm pe copiii noștri lecții de simplitate și încredere. Noi ar trebui să-i învățăm să-L iubească pe Creatorul lor, să se teamă de El și să-L asculte. În toate planurile și scopurile vieții Slava Lui ar trebui ținută pe primul plan; Iubirea Lui ar trebui să fie izvorul fiecărei acțiuni.” – *Îndrumarea copilului*, pg.102.

- b. Care sunt unii din dumnezeii străini care ar trebui dați la o parte înaintea ca noi să fim gata să-L întâmpinăm pe Domnul nostru? 2 Corinteni 6:17; Apocalipsa 21:27.**
-

„Sunt distracții cum ar fi dansul, jocul de cărți, șahul, damele ... pe care nu le putem încuviința fiindcă Cerul le condamnă.” – *Testimonies*, vol.1, pg.485.

„Copiii nu trebuie instruiți să fie devotați societății. Ei nu trebuie sacrificați lui Moloh, ci trebuie să devină membri ai familiei Domnului... Ei nu trebuie să aibă mințile cu totul absorbite de modele și practicile lumii. Ei nu trebuie să-și educe copiii pentru a participa la petreceri, concerte și dansuri, pentru a ține banchete sau a participa la ele, fiindcă astfel trăiesc păgânii.” – *Îndrumarea copilului*, pg.135.

„În educarea copiilor și tinerilor se acordă un loc însemnat astăzi la basme, mituri și povești închipuite... Cum pot părinții creștini să le îngăduie copiilor lor să folosească cărți atât de pline de falsuri?... Niciodată nu ar trebui să fie puse în mâinile copiilor cărți care conțin o denaturare a adevărului.” – *Căminul advent*, pg.384.

„Unele dintre cele mai populare distracții, cum ar fi fotbalul și boxul au devenit școli ale brutalității. Ele dezvoltă aceleași caracteristici ca jocurile din Roma antică.” – *Ibid.*, pg.465.

Vineri

22 noiembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. Putem să ne bucurăm de acum de puțin cer? Cum?**
- 2. Cum ajută manifestarea de afecțiune la dezvoltarea noastră spirituală?**
- 3. Ce cuvinte ar trebui folosite în cămin?**
- 4. Cum poate funcționa cel mai bine căminul?**
- 5. De ce trebuie să vă curățiți viața pentru a fi pregătiți a trăi în locurile cerești?**

Uneltele lui Dumnezeu

„S-a suit sus... a dat daruri oamenilor... pentru desăvârșirea sfinților în vederea lucrării de slujire, pentru zidirea trupului lui Hristos.” (Efeseni 4:8,12).

„Oamenii au fost învățați că este posibil să asculte de legea lui Dumnezeu; că chiar trăind în mijlocul celor păcătoși și corupți, ei erau în stare, prin harul lui Dumnezeu, să reziste ispitei și să devină curați și sfinți.” – *Patriarhi și profeți*, pg.90.

Recomandare pentru studiu: *Patriarhi și profeți*, pg.81-91.
Testimonies, vol.2, pg.315-335.

Duminică

24 noiembrie

1. RESPECTÂND METODELE LUI DUMNEZEU

a. Care sunt uneltele lui Dumnezeu pentru desăvârșirea copiilor Lui? 1 Corinteni 12:28.

„Când Hristos S-a înălțat la cer, El a lăsat lucrarea de pe pământ în mâinile servilor Săi, subpăstorii. [Efeseni 4:11-13 citat.] În trimiterea predicatorilor Săi, Mântuitorul nostru a dat daruri oamenilor, fiindcă prin ei El comunică lumii cuvintele vieții veșnice. Acesta este mijlocul pe care Dumnezeu l-a rânduit pentru desăvârșirea sfinților în cunoștință și adevărată sfințenie. Lucrarea servilor lui Hristos nu este doar de a predica adevărul; ei trebuie să vegheze pentru suflete fiindcă trebuie să dea socoteală lui Dumnezeu. Ei trebuie să mustre, să certe și să îndemne cu învățătură și îndelungă răbdare.” – *Testimonies*, vol.5, pg.227.

**b. Cât timp va folosi Dumnezeu această metodă? Efeseni 4:13-15.
Care este responsabilitatea noastră? Iacov 1:22.**

„Mi s-a arătat că Dumnezeu a dat lumină prin darurile puse în biserică, care să instruiască, să sfătuiască, să îndrume, să mustre și să avertizeze... A desconsidera lumina înseamnă a o respinge. Respingerea luminii îi lasă pe oameni captivi, legați în lanțurile întunericii și ale necredinței.” – *Testimonies*, vol.2, pg.86.

Luni

25 noiembrie

2. DEZVOLTAREA SĂNĂTĂȚII ȘI A CARACTERULUI

**a. Cum are de a face dezvoltarea fizică cu dezvoltarea caracterului?
1 Tesaloniceni 5:23; 1 Corinteni 3:16,17; 6:19,20.**

„Să fie avut întotdeauna în vedere că marele scop al reformei sanitare este să asigure cea mai înaltă dezvoltare posibilă a minții, a sufletului și a trupului... Ascultarea de ele va duce la fericirea noastră în viața aceasta și ne va ajuta în pregătirea pentru viața viitoare.” – *Dietă și hrană*, pg.22.

„Aveți nevoie de minți clare și energice pentru a aprecia caracterul înalt al adevărului, pentru a prețui ispășirea și pentru a estima la adevărata valoare lucrurile veșnice. Dacă urmați pe o cale greșită și îngăduiți obiceiuri greșite de mâncare și prin aceasta slăbesc puterile intelectuale, voi nu veți pune cel mai mare preț pe mântuire și viața veșnică ce vă va inspira să vă conformați viața la viața lui Hristos.” – *Ibid.*, pg.42.

b. Cum ar trebui să răspundem la toată instruirea lui Dumnezeu în ce privește sănătatea? De ce? Proverbele 4:20-22.

„Sunt doar puțini care au suficientă înțelegere cu privire la cât de mult au de a face obiceiurile lor în dietă cu sănătatea lor, cu caracterele lor, cu utilitatea lor în această lume și cu destinul lor veșnic. Am văzut că este datoria acelor care au primit lumina din cer și au înțeles avantajul de a

umbla în ea, de a manifesta un interes mai mare pentru acei care suferă încă din lipsă de cunoștință.” – *Dietă și hrană*, pg.46.

c. Putem desconsidera vreo învățătură care nu ne place? Proverbele 1:5; 14:12.

„Este un pericol în îndepărtarea cât de puțin de instrucțiunile Domnului. Când ne abatem de la calea clară a datoriei se vor ridica un cortegiu de împrejurări care pare să ne ducă în mod irezistibil tot mai departe de ce este drept.” – *Testimonies*, vol.5, pg.190.

„Sunt unii preinși credincioși care acceptă anumite părți din *Mărturiile* ca solie a lui Dumnezeu, în timp ce resping acele părți care le condamnă îngăduințele favorite. Asemenea persoane lucrează împotriva binelui lor și a binelui bisericii.” – *Ibid.*, vol.9, pg.154 eng.

Marți

26 noiembrie

3. SĂNĂTATE ȘI RUGĂCIUNE

a. Ce relație există între a urma principiile lui Dumnezeu cu privire la sănătate și răspunsul la rugăciunile noastre? Proverbele 28:9; 30:5.

„Dumnezeu a dat lumină cu privire la reforma sănătății și acei care au respins-o, L-au respins pe Dumnezeu.” – *Special Testimonies, Series B, Number 6*, pg.31.

b. Putem să ne instruim în mod corespunzător copiii și tinerii în căminele și bisericile noastre în timp ce desconsiderăm vreuna din instrucțiunile lui Dumnezeu? Care vor fi rezultatele? Psalmii 119:138; Galateni 6:7.

„Satana caută în mod constant să câștige controlul asupra trupurilor și spiritelor voastre... Totuși unii vor spune: ‚Ce treabă are cineva ce mănânc sau beau eu?’ Eu v-am arătat ce relație există între umblarea voastră și alții. Ați văzut că are mult de a face cu influența pe care o exercitați în

famiile voastre. Are mult de a face cu modelarea caracterului copiilor... voi ar trebui să-i instruiți cum să evite viciile și corupțiile acestui veac. În loc de aceasta, mulți studiază cum să găsească ceva bun de mâncat. Voi puneți pe mese unt, ouă și carne și copiii voștri mănâncă din ele. Ei sunt hrăniți chiar cu lucrurile care le vor trezi patimile animalice și atunci voi veniți la adunare și-L rugați pe Dumnezeu să-i binecuvânteze și să-i mântuiască pe copiii voștri. Cât de departe ajung rugăciunile voastre? Voi aveți mai întâi de făcut o lucrare. Când ați făcut pentru copiii voștri tot ce Dumnezeu a lăsat ca voi să faceți, atunci puteți pretinde cu încredere ajutorul special pe care Dumnezeu vi l-a promis.” – *Testimonies*, vol.2, pg.319,322.

„Dacă într-un caz lumina este respinsă, aceasta va fi desconsiderată și în alte cazuri. Este la fel de păcat a călca legile ființei noastre ca și a călca una din cele zece porunci, căci noi nu putem face nici una din acestea fără a călca legea lui Dumnezeu. Noi nu-L putem iubi pe Domnul din toată inima noastră, cu tot cugetul, cu toată puterea și din tot sufletul nostru în timp ce ne iubim poftele și gusturile mult mai mult decât Îl iubim pe Domnul.” – *Dietă și hrană*, pg.40.

„Am văzut că motivul pentru care Dumnezeu n-a ascultat mai mult rugăciunile servilor Săi pentru cei bolnavi dintre noi era că El nu putea fi proslăvit făcând astfel câtă vreme ei călcau legile sănătății.” – *Ibid.*, pg.24.

Miercuri

27 noiembrie

4. MAI MULTĂ EDUCAȚIE

a. Prin ce alte mijloace Îl putem onora pe Creatorul nostru? 1 Timotei 6:11.

„Cea mai mare dovadă cu privire la puterea creștinismului care poate fi prezentată lumii este o familie bine ordonată și bine disciplinată. Aceasta va recomanda adevărul ca nimic altceva, fiindcă este un martor viu cu privire la puterea lui practică asupra inimii.” – *Testimonies*, vol.4, pg.314.

„Nu se poate câștiga nici o educație mai înaltă decât aceea dată primilor ucenici și care ne este descoperită prin cuvântul lui Dumnezeu. A câștiga educația mai înaltă înseamnă a urma acest cuvânt; înseamnă a umbla pe urmele lui Hristos, a practica virtuțile Sale. Înseamnă a renunța la egoism

și a devota viața serviciului lui Dumnezeu. Educația mai înaltă pretinde ceva mai mare și mai divin decât cunoștința care poate fi dobândită din cărți. Aceasta înseamnă o cunoștință personală, din experiență a lui Hristos; înseamnă desprinderea de ideile, obiceiurile și practicile care au fost dobândite în școala prințului răului, și care sunt opuse loialității față de Dumnezeu. Ea înseamnă a birui încăpățânarea, mândria, egoismul, ambiția lumească și necredința. Este solia de eliberare din păcat.” – *Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pg.11,12.

b. Care va fi rezultatul acestui tip de educație? Proverbele 22:6; 3 Ioan 4.

„Idealul lui Dumnezeu pentru copiii Săi este mai înalt decât poate ajunge cel mai înalt gând omenesc. Evlavia – asemănarea cu Dumnezeu – este ținta care trebuie atinsă. Înaintea studentului este deschisă o cale de progres continuu. El are de atins o țintă, de ajuns un standard care include tot ce este bun, curat și nobil. El va înainta cât de repede și cât de departe cu puțință în orice direcție a adevăratei cunoștințe. Dar eforturile sale vor fi îndreptate spre ținte cu atât mai înalte decât simplele interese vremelnice și egoiste, cu cât sunt de înalte cerurile față de pământ.” – *Educația*, pg. 13.

„Este privilegiul fiecărui suflet de a fi un canal viu prin care Dumnezeu să poată comunica lumii comorile harului Său, bogățiile de nepătruns ale lui Hristos. Nu este nici un lucru pe care Hristos să-l dorească mai mult decât agenți care să reprezinte înaintea lumii Spiritul și caracterul Său.” – *Parabole*, pg.335.

Joi

28 noiembrie

5. EXEMPLE ALE PATRIARHILOR

a. În ce mod ne lasă Enoh și Noe exemple de urmat pentru aceste ultime zile? Evrei 11:5,7; 2 Corinteni 4:18.

„Umblarea lui Enoh cu Dumnezeu nu a fost într-o transă sau viziune, ci în toate îndatoririle vieții sale zilnice. El nu a devenit un pustnic, închizându-se cu totul față de lume; fiindcă el avea de făcut o lucrare

pentru Dumnezeu în lume. În familie și în relațiile sale cu oamenii, ca soț și tată, ca prieten și cetățean, el era un statornic și neclătinat serv al Domnului.” – *Patriarhi și profeți*, pg.86.

„În mijlocul unei vieți de muncă activă, Enoh și-a păstrat cu statornicie comuniunea sa cu Dumnezeu. Cu cât erau mai mari și mai presante lucrările sale, cu atât mai constante și mai serioase erau rugăciunile sale. El a continuat să se izoleze, în anumite perioade, de întreaga societate. După ce rămânea o vreme între oameni, lucrând spre binele lor prin învățătură și exemplu, el obișnuia să se retragă pentru a petrece un timp în singurătate, flămânzind și însetând după acea cunoștință divină pe care numai Dumnezeu o poate da. Întreținând o astfel de comuniune cu Dumnezeu, Enoh a ajuns să reflecte tot mai mult chipul divin. Fața lui strălucea de o lumină sfântă, chiar lumina care strălucește de pe fața lui Isus. Când se întorcea de la aceste comuniuni divine, chiar și cei neevlavioși priveau cu teamă sfântă amprenta cerului pe fața lui.” – *Ibid.*, pg.88.

„Prin credința puternică a lui Noe combinată cu faptele sale a fost osândită lumea. El n-a predicat doar adevărul prezent potrivit pentru acel timp, ci a trăit fiecare predică. Dacă nu și-ar fi ridicat niciodată glasul în avertimente, faptele sale, caracterul său sfânt între cei corupți și neevlavioși ar fi fost predicile de condamnare pentru cei necredincioși și desfrânați din acel veac.” – *Astăzi cu Dumnezeu*, pg.235 eng.

Vineri

29 noiembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care sunt uneltele lui Dumnezeu pentru desăvârșirea noastră?
2. Explicați legătura dintre reforma sănătății și dezvoltarea caracterului.
3. Există ceva ce să-L poată împiedica pe Dumnezeu să ne răspundă la rugăciuni?
4. Care trebuie să fie ținta educației?
5. Ce putem învăța de la acei care au trăit înaintea noastră?

Sabat, 7 decembrie 2002

Darul Sabatului întâi pentru Rhode Island, SUA

Lucrarea în statele din Noua Anglie ale SUA a fost una de dezvoltare și cu adânci rădăcini istorice. Această parte de țară a auzit solia din prima parte a secolului trecut. După o vreme lucrarea a fost organizată într-un Câmp de răsărit al SUA care cuprindea statele la răsărit de fluviul Mississippi.

Acesta a crescut și în cele din urmă câmpul a fost despărțit în două părți: Câmpul de est al SUA și noul Câmp de sud-est al SUA. Câmpul de est a continuat să se dezvolte și a fost reorganizat încă o dată în două câmpuri: Câmpul de est al SUA și câmpul Central de est al SUA.

Ceea ce rămâne din câmpul de est al SUA sunt statele Maine, Massachusetts, New Hampshire, New York, Pennsylvania, Rhode Island și Vermont. Acești frați care au ajutat la progresul lucrării în Câmpul de est al SUA lucrează pentru a dezvolta mai departe teritoriul lor. Solia se răspândește în zone noi și această lucrare are nevoie de ajutorul vostru.

Darul Sabatului întâi din această lună va fi folosit pentru dezvoltarea în continuare a lucrării misionare în statul Rhode Island. Printre proiectele la care vor fi folosite fondurile voastre este și acela de reamenajare a vechii biserici din Providence. Providence este capitala statului. Din moment ce noua biserică este terminată, ea va putea servi ca centru din care lucrarea să se poată răspândi în întreaga regiune.

În timp ce Rhode Island este cel mai mic stat al SUA ca suprafață, el este totuși foarte dens populat și bine industrializat. De la începutul lui s-a distins prin sprijinul pentru libertatea religioasă. În această lună, vă rugăm să vă amintiți de frații voștri din Câmpul de Est al SUA în eforturile lor de a dezvolta lucrarea din acest stat.



Statistică demografică

Suprafață: 2.706
km²

Populație:
1.048.319 (2000
estimativ)

Capitală:
Providence

Limbi: Engleza,
spaniola larg
răspândită

Frații voștri din câmpul de est al SUA

Îngrijind de turmă

„Hrăniți turma care este în mijlocul vostru.” (1 Petru 5:2).

„Satan își organizează oștile; suntem noi individual pregătiți pentru conflictul înspăimântător care este chiar înaintea noastră? Ne pregătim noi în mod individual copiii pentru marea criză? Ne pregătim noi pe noi înșine și familiile noastre să înțeleagă poziția vrăjmașilor noștri și modul lor de luptă?” – *Căminul advent*, pg.168.

Recomandare pentru studiu: *Căminul advent*, pg.164-168.

Duminică

1 decembrie

1. PĂZINDU-NE TURMA

- a. **Unde i-a pus Dumnezeu pe Adam și Eva și de ce? Genesa 2:8,9,15. După păcătuire ce a vrut Dumnezeu să facă și să învețe Adam și Eva? Genesa 3:19,23.**

„Căminul primilor noștri părinți trebuia să fie un model pentru alte cămine când copiii lor aveau să plece să ocupe pământul... În împrejurimile perechii sfinte era o lecție pentru toate timpurile – că adevărata fericire nu se găsește în îngăduirea mândriei și a luxului, ci în comuniunea cu Dumnezeu prin lucrările Sale create.” – *Căminul advent*, pg.119.

„Deși pământul a fost vătămat de blestem, natura trebuia să fie încă manualul omului. Ea nu mai putea reprezenta acum doar bunătate... Din natura care descoperea acum cunoștința binelui și răului omul trebuia să primească în continuu avertismente cu privire la rezultatele păcatului.” – *Educația*, pg.20.

b. Unde este cel mai bun loc pentru a ne crește familia și de ce? Isaia 32:18.

„Nu vă lăsați controlați de dorința de bogăție, de dictatele modei sau de obiceiurile societății. Gândiți-vă ce va tinde cel mai mult spre simplitate, puritate, sănătate și adevărată valoare... În loc de a locui unde pot fi văzute numai lucrările oamenilor, unde imaginile și sunetele sugerează adesea gânduri rele, unde dezordinea și confuzia aduc istovire și neliniște, mergeți unde puteți privi lucrările lui Dumnezeu. Găsiți odihnă a duhului în frumusețea, liniștea și pacea naturii.” – *Căminul advent*, pg.119.

Luni

2 decembrie

2. FERIȚI-VĂ DE INFLUENȚE

**a. În alegerea căminului și asocierilor noastre, ce sfat ne dă Domnul?
1 Ioan 2:15.**

„Viața în orașe este falsă și artificială. Patima intensă pentru câștigarea de bani, excitațiile și căutarea de plăceri, setea de etalare, luxul și extravaganta – sunt toate forțe care, pentru marile mase de oameni, abat mintea de la adevăratul scop al vieții. Ele deschid ușa la o mie de rele. Asupra tinerilor ele au o putere aproape irezistibilă.” – *Căminul advent*, pg.123.

„În alegerea unui cămin, Dumnezeu dorește să ne gândim mai întâi de toate la influențele morale și religioase care ne vor înconjura pe noi și familiile noastre. Noi ar trebui să alegem societatea cea mai favorabilă pentru înaintarea noastră spirituală și să ne folosim de fiecare ajutor care ne stă la dispoziție; căci Satan va pune multe obstacole pentru a ne face înaintarea spre cer pe cât de dificilă cu putință. Noi putem fi puși în poziții de încercare, căci mulți nu pot avea împrejurimile pe care și le doresc; dar nu ar trebui să ne expunem de bună voie influențelor care sunt nefavorabile caracterului creștin.” – *Ibid.*, pg.118.

„Împrejurimile fizice în orașe sunt adesea un pericol pentru sănătate.” – *Ibid.*, pg.123.

„Părinților [Domnul] le trimite strigătul de avertizare: Strângeți-vă copiii în casele voastre, strângeți-i departe de acei care nesocotesc poruncile lui Dumnezeu și care învață și practică răul.” – Ibid., pg.127.

b. Care este un pericol mai subtil împotriva căruia trebuie să ne păzim? 2 Timotei 3:5.

„Dacă ne punem între tovarăși a căror influență are tendința să ne facă a uita înaltele cerințe pe care Dumnezeu le are asupra noastră, noi invităm ispita și devenim prea slabi în putere morală pentru a-i mai rezista.” – *Căminul advent*, pg.426.

„Noi nu trebuie să ne concentrăm afecțiunile asupra rudelor lumești, care nu au nici o dorință să afle adevărul. În timp ce ne asociem cu ei, noi putem căuta în orice mod să lășăm lumina noastră să lumineze; dar cuvintele noastre, comportamentul nostru, obiceiurile și practicile noastre nu ar trebui să fie modelate în vreun fel de ideile și obiceiurile lor. Noi trebuie să prezentăm adevărul în toate relațiile noastre cu ei. Dacă nu putem face aceasta, atunci cu cât mai puțină asociere avem cu ei, cu atât mai bine va fi pentru spiritualitatea noastră.” – Ibid., pg.429.

Marti

3 decembrie

3. INSTRUIND TURMA NOASTRĂ

a. Ce vocație a dat Dumnezeu adesea poporului Său? De ce? Proverbele 27:18; Ecclesiastul 3:13.

„Dumnezeu a oferit condițiile cele mai favorabile pentru dezvoltarea caracterului. Poporul care a fost sub îndrumarea Sa a urmat încă planul de viață pe care El l-a rânduit la început. Acei care s-au depărat de Dumnezeu și-au clădit cetăți... Dar acei care au ținut cu tărie la principiile lor de viață au locuit între câmpii și dealuri. Ei erau agricultori și păstori de turme și cirezi și în această viață liberă și independentă, cu ocaziile ei de muncă, de studiu și meditație, ei au învățat de la Dumnezeu și i-au instruit pe copiii lor cu privire la faptele și căile Sale.” – *Căminul advent*, pg.164.

**b. Ce dorește Dumnezeu încă să-i învățăm pe copiii noștri?
Proverbele 12:11; 28:19.**

„Cultivarea pământului este una dintre cele mai bune ocupații, solicitând mușchii și dând odihnă minții. Studiul în direcțiile agricole ar trebui să fie abecedarul educației date în școlile noastre. Aceasta este chiar prima lucrare în care ar trebui să se intre... Dacă ar fi fost urmată această direcție... studenții ar fi dobândit o educație completă care i-ar fi pregătit, nu doar pentru lucrarea practică în diferitele meserii, ci și pentru un loc în grădina Domnului pe pământul făcut nou.” – *Testimonies*, vol.6, pg.164, 162.

c. Ce fel de facilități educaționale sunt necesare pentru a îndeplini acest fel de educație? Psalmii 128:3,4; 2 Timotei 1:5; 3:14,15.

„În înțelepciunea Sa, Domnul a poruncit ca familia să fie cea mai mare dintre toate instituțiile de educație. În cămin trebuie să înceapă educația copilului... Un mare motiv pentru care este atât de mult rău în lume astăzi este acela că părinții își ocupă mințile cu alte lucruri decât ceea ce este cel mai important – cum să se adapteze la lucrarea de a-i învăța pe copiii lor cu răbdare și amabilitate calea Domnului...”

În școala din cămin băieții și fetele trebuie să fie pregătiți pentru a participa la școala din biserică.” – *Căminul advent*, pg.165-168.

Miercuri

4 decembrie

4. ATITUDINIALE TIMPURILOR

a. Împotriva a ce trebuie să ne păzim de asemenea în gândurile și comportarea noastră? 1 Timotei 6:3-5.

b. Cu privire la ce ne-a avertizat Isus și cum se aplică aceasta zilelor noastre? Matei 24:37,38.

„Cum este relația de căsătorie astăzi? Nu este ea pervertită și pângărită, făcută chiar cum a fost în zilele lui Noe? Divorț după divorț este înregistrat în ziarele cotidiene. Aceasta este căsătoria despre care vorbește Hristos când spune că înainte de potop se ,căsătoreau și se măritau’. ”– *Manuscript Releases*, vol.7, pg.56.

„După cum a fost în zilele lui Noe, fiecare rău este în creștere. Divorțul și căsătoria sunt la ordinea zilei.” *Ibid.*, vol.10, pg.261.

„Isus a venit în lumea noastră pentru a îndrepta greșelile și pentru a restaura imaginea morală a lui Dumnezeu în om. Sentimente greșite cu privire la căsătorie și-au găsit loc în mințile învățătorilor lui Israel. Ei făceau fără valoare instituția sfântă a căsătoriei.” – *Căminul advent*, pg.315.

c. Ce ar trebui să păstrăm în minte când ne confruntăm cu numeroasele și diversele atitudini ale timpurilor în care trăim? Matei 7:13-21; 2 Corinteni 11:13-15.

d. Numai cine va intra pe porțile cerului? Apocalipsa 14:12.

„Privind suntem schimbați. Prin îngăduirea de gânduri necurate omul poate să-și educe mintea în așa fel încât păcatul față de care odinioară avea repulsie îi va deveni plăcut.” – *Patriarhi și profeți*, pg.526.

„Acei care nu doresc să cadă pradă curselor lui Satan trebuie să-și păzească bine căile sufletului; ei trebuie să evite citirea, vederea sau auzirea a ceea ce ar sugera gânduri necurate... ,Încingeți-vă coapsele minții voastre’ zice apostolul Petru, ,fiți treji... nu vă potriviți poftelor voastre de odinioară în... necunoștința voastră: ci după cum Cel ce v-a chemat este sfânt, fiți și voi sfinți în toată purtarea voastră.’” – *Ibid.*, pg.527.

Joi

5 decembrie

5. RĂSPLATA

a. De ce este nevoie pentru a primi răsplata? Iosua 24:15.

b. Care vor fi rezultatele făgăduite dacă urmăm sfaturile lui Dumnezeu? Galateni 6:9.

„Dacă părinții dau copiilor lor educația corespunzătoare, ei înșiși vor fi făcuți fericiți văzând rodul instruirii lor atente în caracterul creștinesc al copiilor lor.” – *Căminul advent*, pg.495.

„Cu o bucurie inexprimabilă, părinții văd coroana, haina și harfa date copiilor lor. Zilele de speranță și de teamă s-au sfârșit. Sămânța semănată cu lacrimi și rugăciuni poate că a părut semănată în zadar, dar recolta lor este secerată cu bucurie în cele din urmă. Copiii lor au fost mântuiți. Tașilor și mamelor, vor izbucni glasurile voastre în cântarea de bucurie în acea zi?” – *Îndrumarea copilului*, pg.445.

c. Care este cealaltă avertizare solemnă cu privire la ziua socotelii? Ieremia 2:4,5,9.

„Cântăriți în balanță și găsiți cu lipsă.’ Multor părinți Judecătorul le va zice în ziua aceea: ‚Ați avut Cuvântul Meu care vă prezenta în mod clar datoria voastră. De ce nu ați ascultat de învățăturile lui? Nu ați știut că este glasul lui Dumnezeu? Nu v-am poruncit Eu să cercetați Scripturile pentru ca să nu vă rătăciți? Nu v-ați ruinat doar propriile suflete, ci prin pretențiile voastre de evlavie i-ați dus în rătăcire și pe mulți alții. Nu aveți nici o parte cu Mine. Plecați, plecați.’” – *Îndrumarea copilului*, pg.445.

Vineri

6 decembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. Ce locuință va fi cel mai bun loc de siguranță pentru turma noastră?**
- 2. De ce influențe ar trebui să ne despărțim?**
- 3. Care este începutul planului lui Dumnezeu de educare?**
- 4. Ca reformiști ce atitudini trebuie să corectăm prin influența noastră?**
- 5. Care este răsplata ce ne stă înaintea?**

Cum să ne închinăm?

„Închinați-vă Domnului în frumusețea sfințeniei: temeți-vă înaintea Lui, tot pământul.” (Psalmii 96:9).

„Pentru a-I sluji cum se cuvine, trebuie să fim născuți din Spiritul divin. Aceasta va curăți inima și va reînnoi mintea, dându-ne o nouă capacitate de a-L cunoaște pe Dumnezeu și de a-L iubi. Aceasta ne va da o ascultare voioasă de toate cerințele Sale. Aceasta este adevărata închinare.”
– *Hristos Lumina Lumii*, pg.134.

Recomandare pentru studiu: *Marea luptă*, pg.434-436.

Testimonies, vol.5, pg.485-495.

Duminică

8 decembrie

1. CE ESTE ADEVĂRATA ÎNCHINARE?

- a. **Definiți adevărata închinare. Psalmii 24:3,4; Ioan 4:23,24; 1 Cronici 16:29.**

„Deși Dumnezeu nu locuiește în temple făcute de mâini, El onorează totuși cu prezența Sa adunările poporului Său. El a făgăduit că atunci când ei se vor aduna ca să-L caute, pentru a-și recunoaște păcatele și a se ruga unul pentru altul, El Se va întâlni cu ei prin Spiritul Său. Dar acei care se adună să I se închine ar trebui să dea la o parte orice lucru rău. Dacă nu I se închină în spirit și în adevăr și în frumusețea sfințeniei, strângerea lor laolaltă nu este de nici un folos. Despre unii ca aceștia Domnul declară: ‚Poporul acesta se apropie de Mine cu gura și Mă cinstește cu buzele, dar inima lor este departe de Mine’ (Matei 15:8,9).” – *Profeți și regi*, pg.31.

„Instruirea religioasă înseamnă... că voi trebuie să arătați în viața voastră că Isus este totul pentru voi și că iubirea Lui vă face răbdători, amabili, îngăduitori și totuși fermi în a porunci copiilor voștri după voi, așa cum a făcut și Avraam. Întocmai după cum vă purtați în viața de familie sunteți înregistrați în cărțile cerului. Acela care dorește să devină un sfânt în cer trebuie să devină mai întâi un sfânt în propria lui familie.” – *Căminul advent*, pg.291.

**b. Cât de grav este a ignora sau a neglija cerințele lui Dumnezeu?
Matei 15:8,9; 7:21-23.**

Luni

9 decembrie

2. CÂND SĂ NE ÎNCHINĂM?

**a. Care ar trebui să fie practica fiecărui individ și a fiecărei familii?
Psalmii 29:2.**

„Dacă a fost vreodată un timp când fiecare cămin să fie un cămin al rugăciunii, acum este acel timp... Și totuși, în acest timp de pericol grozav unii care mărturisesc a fi creștini nu au altar familial. Ei nu-L onorează pe Dumnezeu în căminul lor; ei nu-i învață pe copiii lor să-L iubească și să se teamă de El.” – *Îndrumarea copilului*, pg.402.

„În multe cazuri altarul de seară și de dimineață este doar puțin mai mult decât o simplă formă, o repetare monotonă și plicticoasă a unor fraze în care spiritul de recunoștință sau sentimentul de nevoie nu-și află exprimarea. Domnul nu acceptă un asemenea serviciu. Dar El nu va disprețui cererile unei inimi umile și ale duhului smerit. Deschiderea inimilor noastre față de Tatăl nostru creșc, recunoașterea dependenței noastre totale, exprimarea nevoilor noastre, omagiul iubirii recunoscătoare – aceasta este adevărata rugăciune.” – *Ibid.*, pg.403.

„În fiecare familie ar trebui să existe un timp stabilit pentru închinarea de dimineață și de seară. Cât de potrivit este pentru părinți să-și strângă copiii în jurul lor înainte de micul dejun și să-I mulțumească Tatălui creșc pentru protecția Lui din timpul nopții și să-L roage pentru ajutorul, îndrumarea și paza Sa în timpul zilei! Cât de potrivit este de asemenea când vine seara ca părinții și copiii să se adune încă o dată înaintea Lui și să-I mulțumească pentru binecuvântările zilei care a trecut!” – *Ibid.*, pg.404.

**b. Ce alt timp de închinare este de asemenea important pentru noi?
Psalmii 19:14.**

„Când începe Sabatul, noi ar trebui să punem o strajă asupra noastră, asupra faptelor și cuvintelor noastre, ca să nu-L răpim pe Dumnezeu însușindu-ne spre folosință proprie timpul care-I aparține cu strictețe Domnului. Noi nu ar trebui să facem noi înșine, nici să nu îngăduim copiilor noștri vreun fel de lucrare pentru câștigarea existenței sau altceva care ar fi putut fi făcut în cele șase zile de lucru... Dumnezeu nu ne cere doar să ne abținem de la muncă fizică în Sabat, ci și ca mintea să fie disciplinată pentru a se ocupa de teme sfinte. Porunca a patra este călcată prin discutarea despre lucruri lumești sau prin angajarea în conversații ușurate și lipsite de importanță... Tații și mamele ar trebui să facă o regulă ca odraslele lor să participe la închinarea publică în Sabat și ar trebui să pună în aplicare această regulă prin propriul lor exemplu.” – *Îndrumarea copilului*, pg.413.

Marti

10 decembrie

3. UNDE SĂ NE ÎNCHINĂM?

a. Ce frază distinctă folosește Dumnezeu în Leviticul 23:3 pentru a descrie ziua a șaptea, Sabatul Lui de odihnă?

b. Ce putem învăța din Scripturi cu privire la locul unde ar trebui să ne închinăm? Matei 18:20; Fapte 2:46.

c. Ce ar trebui să ne amintim despre locul în care ne închinăm Creatorului nostru? Psalmii 111:9; Genesa 28:17 u.p.

„Adevărata reverență față de Dumnezeu este inspirată dintr-un sentiment al infinitei Sale măreții și al înțelegerii prezenței Sale... Ceasul și locul rugăciunii sunt sfinte fiindcă Dumnezeu este acolo... bine ar fi

pentru tânăr și bătrân să se gândească la acele cuvinte din Scriptură care arată cum ar trebui privit locul marcat de prezenta specială a lui Dumnezeu: ‚Scoate-ți încălțămîntea din picioare’ i-a poruncit El lui Moise la tufișul aprins, ‚căci locul pe care stai este sfânt’ (Exodul 3:5)....

Dumnezeul cerului nu este, asemenea dumnezeilor păgânilor, închis în temple făcute de mâini omenești; totuși El dorește să Se întâlnească cu poporul Său prin Spiritul Său, atunci când ei se adună la casa dedicată închinării Sale.” – *Profeți și regi*, pg.30.

„Casa este sanctuarul pentru familie și cămăruța sau dumbrava, cel mai retras loc pentru închinare individuală; dar biserica este sanctuarul pentru adunare. Ar trebui să existe reguli cu privire la timpul, locul și modul de închinare...

Să nu aveți atât de puțină reverență pentru casa și închinarea lui Dumnezeu încât să vorbiți unul cu altul în timpul predicii... Ar trebui să existe un loc sfânt, asemenea sanctuarului din vechime, unde Dumnezeu să Se întâlnească cu poporul Său. Acel loc nu ar trebui să fie folosit ca loc de servit masa sau ca loc pentru afaceri, ci pur și simplu pentru închinarea la Dumnezeu.” – *Îndrumarea copilului*, pg.423-424.

Miercuri

11 decembrie

4. CUM SĂ NE ÎNCHINĂM?

- a. Ce instrucțiuni ne sunt date cu privire la modul cum să ne închinăm Domnului nostru? Evrei 12:28; 1 Petru 1:15,16; Exodul 19:10.**

„Dacă nu sunt întipărite oamenilor idei corecte cu privire la adevărata închinare și adevărata reverență, va exista o tendință crescătoare de a pune adevărul sfânt și veșnic pe același nivel cu lucrurile obișnuite și acei care mărturisesc adevărul vor fi o ofensă pentru Dumnezeu și o dezonoare pentru religie. Ei nu pot, cu ideile lor necultivate, să aprecieze un cer curat și sfânt și să fie pregătiți pentru a se uni cu închinătorii din curțile cerești unde totul este curăție și desăvârșire și unde fiecare ființă are o reverență desăvârșită pentru Dumnezeu și sfințenia Lui...

„Când închinătorii intră în locul de închinare, ei ar trebui să facă aceasta cu bună-cuviință, trecând în liniște la locurile lor... Vorbirea obișnuită,

șoptirile și râsul nu ar trebui îngăduite în casa de închinare, nici înainte și nici după serviciu. Evlavia aprinsă și activă ar trebui să-i caracterizeze pe închinători.” – *My Life Today*, pg.285, 286.

„Să nu aveți atât de puțină reverență pentru casa de închinare a lui Dumnezeu încât să vorbiți unul cu altul în timpul predicii... Când este rostit cuvântul vieții ar trebui să vă amintiți că ascultați glasul lui Dumnezeu prin servul Său delegat. Nu pierdeți aceste cuvinte prin neatenție; dacă sunt urmate, ele vă pot ține picioarele de a nu rătăci pe căi greșite.” – *Solii pentru tineret*, pg.205.

b. Ce altceva mai este necesar, în afară de a avea o dispoziție mintală și de acțiune corectă când venim înaintea lui Dumnezeu? Exodul 19:14.

„Toți ar trebui învățați să fie curați, ordonați și în rânduială în îmbrăcămintea lor, dar să nu îngăduie acea împodobire exterioară care este cu totul nepotrivită pentru sanctuar. Nu ar trebui să existe nici o fală în îmbrăcămintea căci aceasta încurajează lipsa de reverență. Atenția oamenilor este atrasă adesea la un articol de îmbrăcămintă sau la altul și astfel pătrund gânduri care nu ar trebui să aibă loc în inimile închinătorilor... Parada de funde, panglici, dantele și pene, de ornamente sau podoabe de aur și argint este un fel de idolatrie și este cu totul nepotrivită pentru serviciul sfânt al lui Dumnezeu... Toate chestiunile de îmbrăcămintă ar trebui să fie păzite cu strictețe, urmând îndeaproape regula biblică. Moda a fost zeița care a condus lumea din afară și ea se strecoară adesea și în biserică. Biserica ar trebui să facă din cuvântul lui Dumnezeu standardul ei și părinții ar trebui să se gândească cu înțelepciune la acest subiect.” – *Testimonies*, vol.5, pg.493,494.

Joi

12 decembrie

5. DE CE TREBUIE SĂ NE ÎNCHINĂM?

- a. Cine este binecuvântat în actul închinării? Psalmii 29:1,2,11; 138:1-3,7,8; Isaia 57:15; Psalmii 22:3.**
-

„Dumnezeul nostru este un Tată duios și îndurător. Servirea Lui nu ar trebui privită ca o practică posomorâtă și întistătoare de inimă. Închinarea Domnului și participarea la lucrarea Sa ar trebui să fie o plăcere... El este cel mai bun prieten al lor și când ei I se închină, El așteaptă să fie cu ei, să-i binecuvânteze și să-i mângâie, umplându-le inimile de bucurie și iubire... El dorește ca acei care vin să I se închine să ia cu ei gândurile prețioase cu privire la grija și iubirea Sa și ca ei să fie bucurați în toate lucrările vieții zilnice, pentru ca să aibă harul de a acționa cinstit și credincios în toate lucrurile.” – *Calea către Hristos*, pg.103.

„Copilul ar trebui învățat să privească ora și locul pentru rugăciune și pentru serviciul de închinare publică drept sfinte fiindcă Dumnezeu este acolo. Și când se manifestă reverență în atitudine și comportament, sentimentul care o inspiră va fi adâncit.” – *Îndrumarea copilului*, pg.421.

b. Cine altcineva ni se alătură la închinare? Evrei 1:6; Apocalipsa 4:8,11; 5:11,12; 7:9-17.

„Sunt agenți nevăzuți care observă fiecare cuvânt și faptă a ființelor omenești. În fiecare întrunire de afaceri sau plăcere, în fiecare adunare pentru rugăciune sunt mai mulți ascultători decât pot fi văzuți cu ochiul liber.” – *Parabole*, pg.136.

Vineri

13 decembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

- 1. Cum trebuie să fie închinarea mai mult decât o simplă formă care se tot repetă?**
- 2. Cât de des ar trebui să ne rugăm?**
- 3. Cum este restrânsă închinarea doar la anumite zone?**
- 4. Putem veni înaintea lui Dumnezeu cum dorim?**
- 5. Ce face închinarea?**

Este ușor?

„Încolo, frații mei, fiți tari în Domnul și în tăria puterii Lui.”
(Efeseni 6:10).

„Odihniți-vă în Domnul. El poate să păzească ceea ce I-ați încredințat. Dacă vă lăsați în mâinile Lui, El vă va face mai mult decât biruitori prin Acela care v-a iubit.” – *Calea către Hristos*, pg.72.

Recomandare pentru studiu: *Calea către Hristos*, pg.67-76.
Patriarhi și profeți, pg.519-528.

Duminică

15 decembrie

1. ATACUL VRĂJMAȘULUI

a. **Contra cui luptăm când căutăm să facem voia lui Dumnezeu?**
Efeseni 6:12.

„Este puțină vrăjmășie împotriva lui Satan și a faptelor lui fiindcă există o atât de mare necunoștință cu privire la puterea și răutatea lui și a amplexării luptei sale împotriva lui Hristos și a bisericii Lui.” – *Marea luptă*, pg.507.

b. **Pe cine caută vrăjmașul să nimicească și cum își propune el să facă aceasta? Numeri 25:1,2. Ce avertisment ar trebui să urmăm?**
1 Corinteni 10:11,12.

„Satan caută în continuu să biruie poporul lui Dumnezeu dărâmand barierele care îl despart de lume. Toți acei care nu sunt urmași hotărâți ai lui Hristos sunt servi ai lui Satan. În inima nerenăscută este iubire pentru

păcat și o dispoziție de a-l cultiva și scuza. În inima renăscută este ură pentru păcat și o împotrivire hotărâtă față de el.” *Marea luptă*, pg.506.

„Prin asocierea cu idolatrii și participarea la sărbătorile lor, evreii au fost făcuți să calce legea lui Dumnezeu și să atragă judecățile Lui asupra națiunii. Tot astfel prin conducerea urmașilor lui Hristos să se asocieze cu cei neevlavioși și prin unirea cu ei în distracțiile lor, Satan are cel mai mare succes în a-i amăgi la păcat.” – *Patriarhi și profeți*, pg.525.

Luni

16 decembrie

2. PERSEVERAȚI!

a. Ce trebuie să ne amintim în această luptă? Luca 18:1.

„Viața creștină este mai mult decât își închipuie mulți. Ea nu constă doar în amabilitate, răbdare, bunătate și bunăvoință. Aceste virtuți sunt esențiale, dar este de asemenea nevoie de curaj, forță, energie și perseverență. Calea pe care o trasează Hristos este o cale îngustă, a tăgăduirii de sine. A intra pe acea cale și a înainta prin greutate și descurajări pretinde oameni care să nu fie slabi.” – *Evangelizare*, pg.296.

b. Ce ne va face în stare de a suporta această luptă și de a dezvolta perseverența? 2 Petru 1:4; Ioan 14:14.

„Scripturile trebuie primite ca și cuvânt al lui Dumnezeu pentru noi, nu doar scris ci și vorbit... Așa este cu toate făgăduințele cuvântului lui Dumnezeu. Prin ele El ne vorbește la fiecare individual, adresându-ni-se la fel de direct ca și când am putea auzi glasul Lui. Prin aceste făgăduințe Hristos ne transmite harul și puterea Sa. Ele sunt frunze din acel pom care este ‚pentru vindecarea neamurilor’ (Apocalipsa 22:2). Primite și asimilate, ele trebuie să fie tărie de caracter, inspirație și întreținere pentru viață. Nimic altceva nu poate avea o astfel de putere de vindecare. Nimic altceva nu poate da curajul și credința care dau energie vitală întregii ființe.” – *Marele Medic*, pg.102,103.

„Dacă trăim după cuvântul Său, orice făgăduință prețioasă pe care El ne-a dat-o va fi împlinită față de noi... Dar numai când trăim în ascultare

de cuvântul Său putem pretinde împlinirea făgăduințelor Sale. Psalmistul spune „Dacă mă gândesc la nelegiuire în inima mea, Domnul nu mă va asculta” (Psalmii 66:18). Dacă Îi dăm doar o ascultare parțială, cu jumătate de inimă, făgăduințele Lui nu vor fi împlinite față de noi.” – Ibid., pg.198.

c. Ce făgăduințe ne dă Tatăl nostru ceresc atunci când căutăm să dezvoltăm familii care să onoreze numele Său? Psalmii 32:8.

„Nu doar cei mai iubiți trebuie să primească o atenție specială, ci și copiii neliniștiți și îndărătnici care au nevoie de o instruire atentă și de o călăuzire duioasă.” – *Căminul advent*, pg.254, 255.

Marti

17 decembrie

3. HARUL LUI DUMNEZEU

a. Când ne vedem slăbiciunea și insuficiența, ce făgăduință este în special importantă pentru noi? 2 Corinteni 12:9.

b. Ce este harul lui Dumnezeu? 1 Corinteni 1:4,5; 2 Corinteni 9:8.

„Harul este un atribut al lui Dumnezeu exercitat față de ființele omenești lipsite de merite.” – *Marele Medic*, pg.139.

„A învăța de la Hristos înseamnă a primi harul Său, care este caracterul Său.” – *Parabole*, pg.214.

c. Ce alte făgăduințe sunt date pentru părtașii harului Său? Coloseni 1:11; Filipeni 1:6; Efeseni 1:19.

„Voi trebuie să *dați* totul – inima, voința și serviciul vostru – să vă predați pe voi înșivă Lui pentru a asculta de toate cerințele Sale; și trebuie să *luați* totul – pe Hristos, plinătatea tuturor binecuvântărilor ca să rămână în inima voastră, să fie puterea voastră, neprihănirea voastră și ajutorul vostru veșnic – să vă dea putere de a asculta.” – *Calea către Hristos*, pg.70. [Sublinierea autorului].

d. Ce împrejurări sunt foarte dificile și pot părea imposibil de schimbat? Filipeni 4:13.

„Bărbații și femeile pot ajunge la idealul lui Dumnezeu pentru ei dacă ei Îl vor lua pe Hristos ca ajutor al lor. Ceea ce înțelepciunea umană nu poate face, va face harul Său pentru acei care I se predau Lui într-o încredere iubitoare. Providența Lui poate uni inimile cu legături care sunt de origine cerească.” – *Marele Medic*, pg.310.

„Puterea iubirii lui Hristos a săvârșit o transformare a caracterului. Acesta este rezultatul sigur al unirii cu Isus. Când Hristos rămâne în inimă, întreaga natură este transformată. Spiritul lui Hristos, iubirea Lui înmoaie inima, supune sufletul și înalță gândurile și dorințele spre Dumnezeu și cer.” – *Calea către Hristos*, pg.73.

Miercuri

18 decembrie

4. CUM POT AVEA ACEST AJUTOR?

a. Cum pot să am această experiență cu Isus Hristos împreună cu familia și biserica mea? Ioan 15:4,5.

„Întrebați, ‚Cum trebuie să rămân în Hristos?’ În același fel cum L-ați primit la început. ‚De aceea după cum L-ați primit pe Isus Hristos, Domnul, tot astfel să și umblați în El.’ (Coloseni 2:6)... Consacrați-vă lui Dumnezeu dimineața; faceți din aceasta prima voastră lucrare. Rugăciunea voastră să fie: ‚Ia-mă, o Doamne ca să fiu cu totul al Tău. Îmi pun toate planurile la picioarele Tale. Folosește-mă astăzi în serviciul Tău. Rămâi cu mine și fă ca toate lucrările mele să fie făcute în Tine.’ Aceasta trebuie să o faceți zilnic. În fiecare dimineață consacrați-vă lui Dumnezeu pentru ziua aceea. Predați-I Lui toate planurile voastre, pentru a fi aduse la îndeplinire sau lepădate, după cum va indica providența Sa. Astfel zi de zi puteți să vă predăți viața în mâinile lui Dumnezeu și astfel viața voastră va fi modelată tot mai mult după viața lui Hristos.” – *Calea către Hristos*, pg.69,70.

b. Care trebuie să fie atitudinea noastră? Fapte 9:6.

„Pe mulți care sunt cu adevărat conștiințioși și care doresc să trăiască pentru Dumnezeu, el [Satan] îi conduce prea adesea să se ocupe de propriile lor greșeli și slăbiciuni, și astfel, separându-i de Hristos, el speră să câștige biruința. Noi n-ar trebui să punem eul în centru și să îngăduim teama cu privire la dacă vom fi mântuiți. Toate acestea abat sufletul de la Sursa puterii noastre. Încredințați-I lui Dumnezeu păstrarea sufletului vostru și încredeți-vă în El. Vorbiți despre El și gândiți-vă la El. Eul să fie pierdut în El. Dați la o parte toată îndoiala. Alungați-vă temerile... Odihniți-vă în Dumnezeu. El poate să păzească ceea ce I-ați încredințat. Dacă vă predați în mâinile Lui, El vă va scoate mai mult decât biruitori prin Acela care v-a iubit.” – *Calea către Hristos*, pg.71,72.

„Atunci dacă Hristos locuiește în inimile noastre, El va lucra în noi ,voința și îndeplinirea plăcerii Sale’ (Filipeni 2:13). Noi vom lucra după cum a lucrat El; vom manifesta același spirit. Și astfel, iubindu-L pe El și rămânând în El, vom ,crește în toate lucrurile în Acela care este capul, chiar Hristos’ (Efeseni 4:15)” – Ibid., pg.75.

„Uneori inima poate fi gata să cedeze; însă un sentiment viu al pericolului care amenință fericirea prezentă și viitoare a celor iubiți ai lor ar trebui să-i conducă pe părinții creștini să caute cu mai mare seriozitate ajutor de la sursa de putere și înțelepciune.” – *Îndrumarea copilului*, pg.38.

Joi

19 decembrie

5. CONSECVENȚĂ

a. Ce porunci ne sunt date nouă care am primit o așa de mare lumină și binecuvântare? Efeseni 5:1-8.

„Este privilegiul tuturor să dea lumii în viața lor de familie, în obiceiurile, practicile și ordinea lor o dovadă cu privire la ceea ce poate face evanghelia pentru acei care i se supun. Hristos a venit în lumea noastră să ne dea un exemplu a ceea ce putem deveni. El așteaptă ca urmașii Lui să fie modele de corectitudine în toate relațiile de familie. El dorește ca atingerea divină să se vadă pe lucrurile exterioare.

Căminele și împrejurimile noastre ar trebui să fie exemple care să învețe modalități de îmbunătățire, așa încât hărnicia, curăția, gustul și rafinamentul să poată lua locul inactivității, necurăției, lipsei de politețe și

dezordinii. Prin viețile și exemplul nostru putem ajuta altora să deosebească ceea ce este respingător în caracterul sau împrejurimile lor și cu politețe creștină noi putem încuraja îmbunătățirea.” – *Marele Medic*, pg.169.

„Lucrătorii Domnului nu pot fi niciodată prea atenți ca acțiunile lor să nu le contrazică cuvintele; fiindcă numai o viață consecventă poate impune respect. Dacă practica noastră este în armonie cu învățătura noastră, cuvintele noastre vor avea efect; dar o evlavie care nu se bazează pe principii de conștiință este ca sarea fără gust. A vorbi și a nu face este ca o aramă sunătoare și ca un chimval zăngănitor. Nu este de nici un folos pentru noi a ne strădui să întipărim principii pe care nu le practicăm în mod conștiincios.” – *Sfaturi pentru sănătate*, pg.524.

„Viața consecventă, îngăduința răbdătoare, spiritul liniștit sub provocări, este întotdeauna cel mai bun argument și cel mai solemn apel.” – *Marele Medic*, pg.428.

„Influența curată a adevărului va înălța tot omul... El va duce influența sfințitoare a adevărului în familia sa și va lăsa lumina lui să strălucească înaintea lor în așa fel ca ei, văzând faptele sale bune să-L poată proslăvi pe Dumnezeu.” – *Testimonies*, vol.1, pg.395.

Vineri

20 decembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Ce face dificil mersul spre cer?
2. Cum putem persevera și răbda până la sfârșit?
3. Ce este harul lui Dumnezeu și ce va face el pentru noi?
4. Cum putem avea o viață schimbată?
5. Care va fi rezultatul când membri familiei vor fi convertiți?

Instituții gemene

„De aceea să ne străduim să intrăm în acea odihnă, ca nimeni să nu cadă după același exemplu de necredință.” (Evrei 4:11).

„Pentru acei care păzesc Sabatul ca zi sfântă, el este semnul sfințirii. Adevărata sfințire este armonie cu Dumnezeu, unitate cu El la caracter.” – *Testimonies*, vol.6, pg.321.

Recomandare pentru studiu: *Îndrumarea copilului*, pg.411-419.
Testimonies, vol.6, pg.320-339.

Duminică

22 decembrie

1. PRIMELE DARURI

a. Ce daruri binecuvântate a dat Dumnezeu la creațiune? Genesa 1:26,27; 2:2,3.

„[Isus] i-a îndreptat [pe ascultătorii Săi] spre zilele binecuvântate din Eden, când Dumnezeu a declarat toate lucrurile ca fiind ‚foarte bune’. Atunci și-au avut originea căsătoria și Sabatul, ca instituții gemene spre slava lui Dumnezeu în avantajul omenirii.” – *Cugetări de pe Muntele Fericirilor*, pg.55,56.

b. Ce dorește Dumnezeu în aceste ultime zile? Fapte 3:19-21.

„Atât în Vechiul cât și în Noul Testament relația de căsătorie este folosită pentru a reprezenta unirea duioasă și sfântă care există între Hristos și poporul Său, cei răscumparați ai Săi pe care i-a cumpărat cu prețul Calvarului.” – *Cugetări de pe Muntele Fericirilor*, pg.56.

„În timpul sfârșitului fiecare instituție divină trebuie restaurată... Poporul rămășiței lui Dumnezeu, care stă înaintea lumii ca reformator, trebuie să arate că legea lui Dumnezeu este temelia oricărei reforme durabile și că Sabatul poruncii a patra trebuie să stea ca memorial al creațiunii, ca o amintire constantă a puterii lui Dumnezeu. În cuvinte clare și distincte ei trebuie să prezinte necesitatea ascultării de toate preceptele decalogului.” – *Profeți și regi*, pg.477.

Luni

23 decembrie

2. LEGĂTURA

a. Care este legătura dintre familie și Sabat? Exodul 31:13-17; Deuteronom 11:19.

„Sabatul și familia au fost amândouă instituite în Eden și în scopul lui Dumnezeu ele sunt indisolubil legate una de alta. În această zi mai mult decât în oricare alta este posibil să trăim viața din Eden. A fost planul lui Dumnezeu ca membrii familiei să fie asociați în lucru și studiu, în închinare și recreație, tatăl ca preot al familiei lui și atât tatăl cât și mama ca instructori și tovarăși ai copiilor lor.” – *Educația*, pg.211.

b. Cum își are pregătirea noastră pentru Sabat paralela în pregătirea pentru venirea Domnului? Vom fi noi găsiți gata sau nepregătiți? Amos 4:12.

„Am văzut că noi n-ar trebui să amânăm venirea Domnului. Îngerul a zis: ‚Pregătiți-vă, pregătiți-vă pentru ceea ce vine peste pământ. Faptele voastre să corespundă cu credința voastră.’” – *Testimonies*, vol.1, pg.123.

„Vinerea să se încheie pregătirea pentru Sabat. Aveți grijă ca toată îmbrăcămintea să fie gata și ca gătitul să se fi încheiat. Pantofii să fie făcuți cu cremă și baia făcută. Este posibil a face aceasta. Dacă faceți din aceasta o regulă, o puteți realiza. Sabatul nu trebuie să fie folosit pentru repararea hainelor, pentru gătit, pentru căutare de plăceri sau pentru vreo altă ocupație lumească. Înainte de apusul soarelui... toate ziarele lumești să fie date la o parte... Noi ar trebui să păzim cu gelozie hotarele Sabatului. Amintiți-vă că fiecare moment este timp sfânt și consacrat. Oricând este

posibil, angajatorii ar trebui să le dea liber muncitorilor lor orele de vineri de la amiază până la începutul Sabatului. Dați-le timp de pregătire pentru ca ei să poată întâmpina ziua Domnului cu o minte liniștită...

Mai este o lucrare care ar trebui să se bucure de atenția noastră în ziua de pregătire. În această zi toate neînțelegerile dintre frați, fie în familie sau în biserică ar trebui date la o parte... Înainte de începerea Sabatului, mintea și trupul ar trebui retrase de la treburile lumești. Dumnezeu a lăsat Sabatul Lui la sfârșitul celor șase zile de lucru, pentru ca oamenii să se poată opri și să se gândească la ce au câștigat în timpul săptămânii în pregătirea pentru împărăția curată care nu admite nici un călcător al legii. În fiecare Sabat ar trebui să ne facem socoteala cu sufletele noastre pentru a vedea dacă săptămâna care s-a încheiat a adus câștig sau pagubă spirituală.” – *Testimonies*, vol.6, pg.327.

Marti

24 decembrie

3. UN TIMP SPECIAL – NU-L IROSIȚI

a. Cum ar trebui să ne petrecem ceasurile prețioase ale Sabatului? Psalmii 95:1-11; Exodul 20:8-11.

„Înainte de apusul soarelui, membrii familiei să se strângă pentru a citi Cuvântul lui Dumnezeu, pentru a cânta și a se ruga... Noi trebuie să ne mărturisim lui Dumnezeu și unii altora... Aceasta ar trebui să fie o zi de binecuvântare pentru noi – o zi când ar trebui să lăsăm la o parte toate problemele noastre vremelnice și să ne concentrăm gândurile asupra lui Dumnezeu și a cerului.” – *Îndrumarea copilului*, pg.412.

„Școala Sabatului și adunarea pentru închinare ocupă numai o parte a Sabatului. Partea care rămâne familiei poate fi făcută cel mai sfânt și mai prețios timp din toate ceasurile Sabatului. O mare parte din acest timp părinții ar trebui să-l petreacă cu copiii lor.” – *Ibid.*, pg.415.

b. Ce n-ar trebui să permitem în ziua Sabatului? Isaia 58:13.

„Nimeni n-ar trebui să-și permită ca în timpul săptămânii să devină atât de absorbit de interesele sale vremelnice și atât de istovit de eforturile

sale după câștiguri lumești, încât în Sabat să nu mai aibă putere sau energie pentru serviciul lui Dumnezeu. Noi Îl jefuim pe Dumnezeu când ne facem incapabili de a ne închina Lui în ziua Sa cea sfântă... Orele prețioase ale Sabatului să nu fie irosite în pat. În Sabat dimineața familia ar trebui să se trezească devreme.” – *Îndrumarea copilului*, pg.413.

„Noi n-ar trebui să facem pentru Sabat o pregătire mai bogată sau o varietate mai mare de mâncare decât pentru celelalte zile. În loc de aceasta, hrana ar trebui să fie mai simplă și ar trebui să se mănânce mai puțin, pentru ca mintea să poată fi clară și viguroasă pentru a înțelege lucrurile spirituale. Mâncarea peste măsură încetează mintea. Cele mai prețioase cuvinte pot fi auzite și neapreciate fiindcă mintea este adusă în confuzie printr-o dietă necorespunzătoare. Prin mâncarea peste măsură în Sabat, mulți au făcut mai mult decât se gândesc pentru a-L dezonora pe Dumnezeu.” – *Testimonies*, vol.6, pg.328.

„Pentru a sfinți Sabatul nu este necesar să ne închidem între ziduri, izolați de frumoasele scene ale naturii și de aerul liber și înviorător al cerului... Mintea nu poate fi împospătată, înviorată și înălțată când suntem închiși aproape întregul Sabat între pereți, ascultând la predici lungi și la rugăciuni istovitoare și formale. Sabatul Domnului este folosit greșit dacă este sărbătorit astfel.” – *Ibid*, vol.2, pg.515.

Miercuri

25 decembrie

4. ACTIVITĂȚI ÎMPREUNĂ

a. Care sunt câteva lucruri speciale care pot fi făcute în Sabat? Iov 12:7-9; Psalmii 150:1,6.

„Întrucât Sabatul este memorialul puterii creatoare, el este mai presus de toate celelalte ziua în care trebuie să ne familiarizăm cu Dumnezeu prin lucrările Sale. În mințile copiilor chiar gândul Sabatului ar trebui legat de frumusețea lucrurilor naturale. Ferice de familia care poate merge la locul de închinare în Sabat așa cum Isus și ucenicii Lui mergeau la sinagogă – prin câmpii, de-a lungul țărmurilor lacului sau prin dumbrăvi. Ferice de tatăl și de mama care-i pot învăța pe copiii lor cuvântul scris al lui Dumnezeu cu ilustrații din paginile deschise ale cărții naturii; care pot să se strângă sub copacii cei verzi, în aerul proaspăt și curat ca să studieze cuvântul și să cânte laudă Tatălui de sus.

Prin asemenea asocieri părinții îi pot lega pe copiii lor de inimile lor și astfel de Dumnezeu prin legături ce nu pot fi rupte niciodată.” – *Educația*, pg.212.

Când este vreme bună părinții să meargă cu copiii lor prin câmpuri și dumbrăvi. În mijlocul lucrurilor frumoase ale naturii spuneti-le motivul pentru instituirea Sabatului. Descrieți-le marea lucrare a creațiunii lui Dumnezeu... Vorbiți-le despre calea mântuirii... Repetați-le dulcea istorie din Betleem. Prezentați-L înaintea copiilor pe Isus ca pe un copil ascultător de părinții Săi, ca un tânăr credincios și harnic, ajutând la sprijinirea familiei... Din când în când citați cu ei întâmplări interesante din istoria biblică. Întrebați-i ce au învățat la Școala de Sabat și studiați cu ei lecția pentru Sabatul următor.” – *Testimonies*, vol.6, pg.329.

b. Ce altceva mai trebuie să includem în activitățile noastre de Sabat? Evrei 10:24,25.

„Necesitățile vieții trebuie satisfăcute, cei bolnavi trebuie îngrijiți, și trebuie să se iasă în întâmpinarea celor în nevoie. Acela care neglijează să ușureze suferința în Sabat nu va fi considerat fără vină. Sfânta zi de odihnă a lui Dumnezeu a fost făcută pentru om și faptele de milă sunt în perfectă armonie cu menirea sa... Sabatul nu este intenționat ca o perioadă de inactivitate inutilă... Omul trebuie să-și lase ocupațiile vieții zilnice și să-și devoteze acele ore sfinte odihnei sănătoase, închinării și faptelor sfinte.” – *Hristos Lumina Lumii*, pg.147.

Joi,

26 decembrie

5. PREGĂTINDU-NE PENTRU VEȘNICIE

a. Ce preînchipuie Sabatul acum? Evrei 4:8-11; Isaia 66:22,23; Apocalipsa 21:1.

„[În cetatea lui Dumnezeu] cei mântuiți ,vor cunoaște după cum și ei sunt cunoscuți’. Iubirea și simpatia pe care Dumnezeu Însuși le-a sădit în suflet își vor găsi acolo cea mai adevărată și mai dulce aplicare. Comuniunea curată cu ființele sfinte, viața socială armonioasă cu îngerii binecuvântați

și cu cei credincioși din toate veacurile care și-au spălat hainele și le-au albit în sângele Mielului, legăturile sfinte care leagă laolaltă ,toată familia din cer și de pe pământ’ – acestea contribuie la fericirea celor mântuiți... Familia din cer și cea de pe pământ sunt una.” – *Căminul advent*, pg.510.

b. La ce cuvinte de învățătură ar trebui să luăm aminte pentru a fi pregătiți pentru marea zi a lui Dumnezeu? 2 Petru 3:11-14.

„Priviți la Mine și fiți mântuiți toți, până la capătul pământului; căci Eu sunt Dumnezeu și nu este altul.’ Acesta este mesajul înscris în natură, pe care Sabatul este destinat să-l păstreze în amintire... Dumnezeu a dorit ca respectarea lui să-i desemneze ca închinători ai Săi. Trebuia să fie un semn al despărțirii lor de idolatrie și al legăturii lor cu adevăratul Dumnezeu. Dar pentru a sfinți Sabatul, oamenii trebuie să fie ei înșiși sfinți. Prin credință ei trebuie să devină părtași ai neprihănirii lui Hristos.” – *Hristos Lumina Lumii*, pg.205.

Vineri

27 decembrie

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care sunt instituțiile gemene care au fost lăsate la creațiune și care este scopul lor?
2. Care este legătura dintre familie și Sabat?
3. Cum ar trebui să ne petrecem timpul în ziua de Sabat?
4. Descrieți unele activități speciale pentru întreaga familie.

STUDIU PENTRU ORA TINERETULUI ÎN SABAT DUPĂ AMIAZA

CUGETĂRI DE PE MUNTELE FERICIRILOR

Octombrie

- 5 - Pe coasta muntelui, pg. 5 - 11.
- 12 - Ferice de cei ce plâng, pg. 12 - 21.
- 19 - Ferice de cei milostivi, pg. 21 - 29.
- 26 - Ferice...când oamenii vă vor ocări,
pg. 29 - 40.

Noiembrie

- 2 - Spiritualitatea legii, pg. 41 - 53.
- 9 - Dacă mâna ta cea dreaptă, pg. 53 - 60.
- 16 - Să nu vă împotriviți, pg. 60 - 67.
- 23 - Adevăratul motiv în slujire, pg. 68 - 77.
- 30 - Dacă ochiul tău este sănătos, pg. 78 - 86.

Decembrie

- 7 - Rugăciunea Domnului, pg. 87 - 96.
- 14 - Și ne iartă nouă greșelile noastre, pg. 96 - 103.
- 21 - Nu judecând, ci lucrând, pg. 104 - 116.
- 28 - Strâmtă este poarta, pg. 116 - 127.